
Antwort 
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Angriffe auf Journalisten und statistische Erfassung im Kriminalpolizeilichen 
Meldedienst in Fällen Politisch motivierter Kriminalität

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Die Bundesregierung gab auf ihrer Netzseite an, „mindestens 65 Journalisten“ 
seien im Jahr „2020 in Deutschland bei ihrer Arbeit Opfer von Gewalt“ ge-
worden und dass sich „die Anzahl der Übergriffe […] damit gegenüber dem 
Vorjahr verfünffacht“ habe (http://web.archive.org/web/20211211184418/ww
w.bundesregierung.de/breg-de/bundesregierung/bundeskanzleramt/staatsminis
terin-fuer-kultur-und-medien/medien/journalismus). Die Bundesregierung 
bezieht sich dabei nach Ansicht der Fragesteller erkennbar auf den Verein 
„Reporter ohne Grenzen“ und eine ggf. von diesem selbst erstellte Liste. In 
dem zitierten Beitrag wird der Verein zwei Sätze danach in einem ähnlichen 
Zusammenhang erwähnt. Der Verein teilte auf Nachfrage durch die Fragestel-
ler mit, detaillierte Listen zu den individuellen Übergriffen aus Gründen des 
Daten- und Quellenschutzes nicht zu veröffentlichen. Nach Ansicht der Frage-
steller spräche, vorbehaltlich einer Abweichung im Einzelfall, nichts gegen 
die Veröffentlichung diverser Angaben wie des Datums, Ortes und des Sach-
verhalts.

Die Fragesteller wollen prüfen, ob die Zahl von 65 geschädigten Berichterstat-
tern sich anhand anderer Angaben überprüfen lässt oder ob die Zahl nur eine 
nicht repräsentative Teilmenge der Angriffe auf Berichterstatter enthält.

Die Fragesteller vermuten, dass es zu deutlich mehr Angriffen auf Journalisten 
im Jahr 2020 gekommen ist.

Die Bundesregierung gab in der Antwort auf die Kleine Anfrage auf Bundes-
tagsdrucksache 19/25940 bis zum Abfragedatum 23. Dezember 2020 eine 
Zahl von 30 „Gewaltdelikten“ mit dem Unterthemenfeld „gegen Medien“ an.

Die Fragesteller möchten auch eruieren, ob Angriffe durch Kommunisten, 
Linksextreme und Personen mit anderen linken Tendenzen in der Statistik der 
Bundesregierung zutreffend abgebildet werden.
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V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Fällen Politisch moti-
vierter Kriminalität (KPMD-PMK) werden politisch motivierte Straftaten durch 
die zuständigen Landeskriminalämter (LKÄ) an das Bundeskriminalamt (BKA) 
in Form einer Kriminaltaktischen Anfrage in Fällen Politisch motivierter Kri-
minalität (KTA-PMK) übermittelt und in einer zentralen Fallzahlendatei er-
fasst. Das Definitionssystem Politisch motivierte Kriminalität (PMK) stellt das 
tatauslösende politische Element in den Mittelpunkt. Ausgehend von den Moti-
ven zur Tatbegehung und den Tatumständen werden politisch motivierte Taten 
durch die Länder sogenannten „Themenfeldern“ (u. a. dem Unterthemenfeld 
(UTF) „gegen Medien“ im Oberthemenfeld (OTF) „Konfrontation/Politische 
Einstellung“) zugeordnet sowie die erkennbaren ideologischen Hintergründe 
und Ursachen der Tatbegehung in einem staatsschutzrelevanten „Phänomenbe-
reich“ abgebildet. Ist der Sachverhalt nicht unter die Phänomenbereiche PMK-
links, PMK-rechts, PMK-ausländische Ideologie oder PMK-religiöse Ideologie 
subsumierbar, ist der Phänomenbereich PMK-sonstige Zuordnung (bis zum 
31. Dezember 2022 bezogen auf die Tatzeit: PMK-nicht zuzuordnen) zu wäh-
len.
Darüber hinaus wird das Objekt (Ort, Sache, Institution, Veranstaltung oder 
Person), welches aufgrund der festgestellten oder sich aus dem Phänomenbe-
reich und ggf. Themenfeld ergebenden Motivation heraus direkt und/oder in-
haltlich angegriffen wurde, als Angriffsziel genannt (z. B. Angriffsziel „Medi-
en“).
Berufe von Opfern werden in der Fallzahlenanwendung LAPOS („Lagebild 
Auswertung politisch motivierter Straftaten) des BKA nicht erfasst. Da es sich 
bei dem Wort „Journalist“ um keinen bundesweit vereinbarten Katalogwert 
handelt, werden nachfolgend Fälle betrachtet, bei denen das UTF „gegen Medi-
en“ und/oder das Oberangriffsziel (OAZ) „Medien“ genannt sind. Bei Doppel-
nennung erfolgt die Einmalzählung des Falls.
Die Fallzahlen PMK aus dem laufenden Jahr 2023 haben vorläufigen Charakter 
und sind durch Nach-/Änderungsmeldungen noch Veränderungen unterworfen.

 1. Ist es richtig, dass die Bundesregierung sich bei der Angabe, mindestens 
65 Journalisten „wurden 2020 in Deutschland bei ihrer Arbeit Opfer von 
Gewalt“ (Zitat der Bundesregierung, siehe Vorbemerkung der Fragestel-
ler), auf die Angabe des Vereins „Reporter ohne Grenzen“ bezogen hat, 
und wenn ja, aus welchen Gründen bezog sich die Bundesregierung nicht 
auf Angaben ihrer eigenen Behörde, dem Bundeskriminalamt (BKA, vgl. 
Vorbemerkung der Fragesteller)?

Die Bundesregierung bedient sich neben Erkenntnissen der Behörden von Bund 
und Ländern grundsätzlich einer Vielzahl von Informationen, darunter auch sol-
chen, die von zivilgesellschaftlichen Organisationen erhoben werden.
„Reporter ohne Grenzen“ ermittelt im Rahmen ihrer jährlich erstellten „Rang-
liste der Pressefreiheit“ zu Übergriffen und Gewalttaten gegen Medienschaffen-
de. Die Bundesregierung, hier die Staatsministerin für Kultur und Medien, hat 
sich auf ihrer Internetseite, auf die sich die Fragesteller in ihrer Vorbemerkung 
beziehen, auf die Aussagen von „Reporter ohne Grenzen“ in der „Nahaufnah-
me Deutschland“ zur „Rangliste der Pressefreiheit 2021“, bezogen, die zum da-
maligen Zeitpunkt veröffentlicht worden war. (vgl. https://www.reporter-ohne-
grenzen.de/fileadmin/Redaktion/Downloads/Ranglisten/Rangliste_2021/FINA
L_Nahaufnahme_Deutschland_-_RSF.pdf, S. 2 und 3).
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 2. Hat die Bundesregierung die 65 Fälle von Angriffen, die es nach Aus-
sage der Bundesregierung auf Journalisten im Jahr 2020 gab, in irgendei-
ner Hinsicht geprüft?

a) Wenn ja, auf welche Weise?

b) Wenn nein, warum nicht?

c) Wenn nein, aus welchen Gründen hat die Bundesregierung die Zahl 
dann öffentlich als Tatsache behauptet?

d) Kann die Bundesregierung ausschließen, dass es zu wesentlich mehr 
oder wesentlich weniger Angriffen auf Journalisten im Jahr 2020 ge-
kommen ist?

Die Fragen 2 bis 2d werden im Zusammenhang beantwortet.
Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.
Nach Einschätzung der Bundesregierung ist von einer höheren Dunkelziffer als 
die 65 von „Reporter ohne Grenzen“ ermittelten Fälle auszugehen, da nicht je-
der Einzelfall zur Anzeige gebracht oder pressebekannt wird.

 3. Welches sind die 65 Fälle, auf die sich die Bundesregierung auf ihrem 
Netzauftritt (siehe Vorbemerkung der Fragesteller) bezog (bitte mit 
Datum, Ort und Sachverhalt angeben)?

Der Bundesregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor.

 4. Wurde der Versuch, einen Journalisten am 19. Juli 2020 in Berlin am 
Rande der „Anti-Rassismus“-Demonstration anzugreifen und ihm die 
Kamera aus der Hand zu schlagen (youtu.be/4jzj17FeehI?t=561, „Hass 
und Hetze gegen ‚Rassismus‘: Wie die (Migr)Antifa kritische Journalis-
ten terrorisiert“, Boris Reitschuster), nach Kenntnis der Bundesregierung 
statistisch erfasst?

a) Ist die Tat ggf. Teil der 65 Fälle, auf die sich die Bundesregierung 
bezog?

Die Fragen 4 und 4a werden gemeinsam beantwortet.
Hierzu liegen der Bundesregierung keine Erkenntnisse vor. Darüber hinaus 
wird auf die Länderzuständigkeit für die Bewältigung von Demonstrationsla-
gen und die Erfassung und Bearbeitung von Straftaten und Strafanzeigen ver-
wiesen.

b) Wurde die Tat nach Kenntnis der Bundesregierung durch den Krimi-
nalpolizeilichen Meldedienst Politisch motivierte Kriminalität 
(KPMD-PMK) erfasst, und wenn ja, wie (bitte mit Tatzeit, Tatort, 
Sachverhalt, Tatvorwurf bzw. Zähldelikt, Phänomenbereich, allen 
Ober- und Unterthemenfeldern, allen Angriffszielen, dem Datum der 
erstmaligen Aufnahme der Tat in die PMK-Datenbank und, soweit 
möglich, mit einer eindeutigen Vorgangsnummer oder anderen Identi-
fikationsnummer angeben)?

Politisch motivierte Straftaten mit Nennung des UTF „gegen Medien“ und/oder 
des OAZ „Medien“ sind nach Kenntnis der Bundesregierung in den genannten 
Ländern und zu den genannten Zeitpunkten nicht erfasst (Stand: 12. September 
2023). Darüber hinaus wird auf die Länderzuständigkeit für die Bewältigung 
von Demonstrationslagen und die Erfassung und Bearbeitung von Straftaten 
und Strafanzeigen verwiesen.
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 5. Wurde der mehrfache Tritt auf den Fuß eines Journalisten, der Schlag 
und weitere Handgreiflichkeiten gegen einen Journalisten am 19. Sep-
tember 2020 in Berlin während einer „Feminismus“-Demonstration (yout
u.be/ojLsF1ZodFs?t=836, „Marsch für das Leben – wie Gegendemonst-
ranten und Polizei die Presse behindern“, Boris Reitschuster), nach 
Kenntnis der Bundesregierung statistisch erfasst?

a) Ist die Tat ggf. Teil der 65 Fälle, auf die sich die Bundesregierung 
bezog?

b) Wurde die Tat ggf. durch den KPMD-PMK erfasst, und wenn ja, wie 
(bitte mit Tatzeit, Tatort, Sachverhalt, Tatvorwurf bzw. Zähldelikt, 
Phänomenbereich, allen Ober- und Unterthemenfeldern, allen An-
griffszielen, dem Datum der erstmaligen Aufnahme der Tat in die 
PMK-Datenbank und, soweit möglich, mit einer eindeutigen Vor-
gangsnummer oder anderen Identifikationsnummer angeben)?

Die Fragen 5 bis 5b werden im Sachzusammenhang beantwortet.
Diesbezüglich wird auf die Antworten zu den Fragen 4 bis 4b verwiesen.

 6. Wurde der Wurf einer Glasflasche gegen den Kopf eines Journalisten am 
7. November 2020 in Leipzig (reitschuster.de/post/ohne-framing-live-vo
n-der-corona-demo-in-leipzig/) nach Kenntnis der Bundesregierung sta-
tistisch erfasst?

a) Ist die Tat ggf. Teil der 65 Fälle, auf die sich die Bundesregierung 
bezog?

b) Wurde die Tat ggf. durch den KPMD-PMK erfasst, und wenn ja, wie 
(bitte mit Tatzeit, Tatort, Sachverhalt, Tatvorwurf bzw. Zähldelikt, 
Phänomenbereich, allen Ober- und Unterthemenfeldern, allen An-
griffszielen, dem Datum der erstmaligen Aufnahme der Tat in die 
PMK-Datenbank und, soweit möglich, mit einer eindeutigen Vor-
gangsnummer oder anderen Identifikationsnummer angeben)?

Die Fragen 6 bis 6b werden im Sachzusammenhang beantwortet.
Diesbezüglich wird auf die Antworten zu den Fragen 4 bis 4 b verwiesen.

 7. Welche Fälle von Politisch motivierter Kriminalität wurden durch den 
KPMD-PMK für die Jahre von 2020 bis 2023 mit dem Oberthemenfeld 
oder Unterthemenfeld „gegen Medien“ oder dem Oberangriffsziel „Me-
dien“ gemeldet (bitte einzeln mit Tatzeit, Tatort, Sachverhalt, Tatvorwurf 
bzw. Zähldelikt, Phänomenbereich, allen Ober- und Unterthemenfeldern, 
allen Angriffszielen, dem Datum der erstmaligen Aufnahme der Tat in 
die PMK-Datenbank und, soweit möglich, mit einer eindeutigen Vor-
gangsnummer oder anderen Identifikationsnummer angeben)?

Es wird auf die beigefügte Anlage Bezug genommen.*
Diese enthält die Datenfelder „Tatzeit“ „Erstmeldung“ (Datum der erstmaligen 
Aufnahme der Tat in die PMK Datenbank), Tatort PLZ, Tatort Ort, Phänomen-
bereich, Zähldelikt, Oberangriffsziel, Unterangriffsziel, Oberthemenfeld und 
Unterthemenfeld. Vorangestellt ist eine Spalte „lfd. Nr.“, über die eine individu-
elle Zuordnung des jeweiligen Falls möglich ist. Eine darüber hinausgehende 
Beauskunftung der Sachverhaltsdarstellungen liegt in der Zuständigkeit der 
Länder.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/9026 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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 8. Wurde der Angriff auf die Kameraleute und andere Personen der Sen-
dung „heute Show“ am 1. Mai 2020, bei dem laut der „Tagesschau“ „20 
bis 25 Vermummte in der Rochstraße“ (www.tagesschau.de/inland/angrif
f-zdf-kamerateam-107.html) in Berlin die Geschädigten auch mit „Tot-
schlägern“ (jungefreiheit.de/politik/deutschland/2020/zdf-team-attackier
t-mutmassliche-linksradikale-wieder-auf-freiem-fuss/) angriffen, im 
Rahmen der Erfassung Politisch motivierter Kriminalität statistisch er-
fasst, und wenn ja, wie (bitte einzeln mit Tatzeit, Tatort, Sachverhalt, al-
len Tatvorwürfen, Zähldelikt, Phänomenbereich, allen Ober- und Unter-
themenfeldern, allen Angriffszielen, dem Datum der erstmaligen Auf-
nahme der Tat in die PMK-Datenbank und, soweit möglich, mit einer 
eindeutigen Vorgangsnummer oder anderen Identifikationsnummer ange-
ben)?

Der Fall findet sich seit dem 12. Mai 2020 in der Fallzahlenanwendung des 
BKA. Diesbezügliche Angaben können der Anlage, laufende Nummer 153 ent-
nommen werden.*

 9. Wurde der Angriff auf den Kameramann am 1. Mai 2020 in Hamburg (t
witter.com/BlaulichtN/status/1256500020041396224), der laut Angaben 
„gezielt mit einer Flasche beworfen“ und dadurch am Kopf verletzt wur-
de, im Rahmen der Erfassung Politisch motivierter Kriminalität statis-
tisch erfasst, und wenn ja, wie (bitte einzeln mit Tatzeit, Tatort, Sachver-
halt, allen Tatvorwürfen, Zähldelikt, Phänomenbereich, allen Ober- und 
Unterthemenfeldern, allen Angriffszielen, dem Datum der erstmaligen 
Aufnahme der Tat in die PMK-Datenbank und, soweit möglich, mit einer 
eindeutigen Vorgangsnummer oder anderen Identifikationsnummer ange-
ben)?

10. Wurde der Versuch, einen Journalisten am 30. August 2021 mit einem 
von einem Balkon heruntergeworfenen Blumentopf zu verletzten (reitsch
uster.de/post/blumentoepfe-statt-argumente/; youtu.be/Vi0tOuSkqXM?
t=247), statistisch erfasst?

a) Wenn ja, auf welche Weise?

b) Wurde diese Tat durch den KPMD-PMK erfasst, und wenn ja, wie 
(bitte mit Tatzeit, Tatort, Sachverhalt, Tatvorwurf bzw. Zähldelikt, 
Phänomenbereich, allen Ober- und Unterthemenfeldern, allen An-
griffszielen, dem Datum der erstmaligen Aufnahme der Tat in die 
PMK-Datenbank und, soweit möglich, mit einer eindeutigen Vor-
gangsnummer oder anderen Identifikationsnummer angeben)?

Die Fragen 9 bis 10b werden im Sachzusammenhang beantwortet.
Es wird auf die Antwort zu Frage 4b verwiesen.

11. Wurde die Tat am 20. März 2021, bei der ein Journalist von Linken ange-
griffen und ihm die Kamera aus der Hand geschlagen wurde (Der Kessel 
von Kassel – wie es auf der Demo wirklich war. Und wie mich die Antifa 
angegriffen hat, Boris Reitschuster, youtu.be/dBAB3c61Ok4?t=188), 
statistisch erfasst?

a) Wenn ja, auf welche Weise?

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/9026 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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b) Wurde diese Tat durch den KPMD-PMK erfasst, und wenn ja, wie 
(bitte mit Tatzeit, Tatort, Sachverhalt, Tatvorwurf bzw. Zähldelikt, 
Phänomenbereich, allen Ober- und Unterthemenfeldern, allen An-
griffszielen, dem Datum der erstmaligen Aufnahme der Tat in die 
PMK-Datenbank und, soweit möglich, mit einer eindeutigen Vor-
gangsnummer oder anderen Identifikationsnummer angeben)?

Die Fragen 11 bis 11b werden im Sachzusammenhang beantwortet.
Der Bundesregierung liegen diesbezüglich keine Erkenntnisse vor. In der Fall-
zahlenanwendung des BKA liegen lediglich Erkenntnisse dahingehend vor, 
dass am Rande der in Frage 11 genannten Demonstration es zu einem Körper-
verletzungsdelikt kam, bei dem das UTF „gegen Medien“ und/oder das OAZ 
„Medien“ genannt wurden (vgl. lfd. Nummer 457 in der Anlage).* Für weitere 
Informationen wird an die zuständigen hessischen Behörden verwiesen.

12. Sind der Bundesregierung neben dem Verein „Reporter ohne Grenzen“ 
weitere Vereine oder Gruppen bekannt, die systematisch Angriffe auf 
Journalisten auf dem Gebiet der Bundesrepublik Deutschland erfassen, 
und wenn ja, welche sind das?

Die Bundesregierung geht davon aus, dass mit Blick auf die Frage ein amtlich 
begründeter Kenntnisvorsprung gegenüber dem Parlament nicht gegeben ist

13. Nach welchen Kriterien soll nach Kenntnis der Bundesregierung das 
Unterthemenfeld (UTF) „gegen Medien“ in der Statistik zur Politisch 
motivierten Kriminalität gewählt werden, und nach welchen Kriterien 
wird dieses Unterthemenfeld gewählt?

Im Themenfeldkatalog zur KTA-PMK findet sich zum UTF „gegen Medien“ 
die Erläuterung, wonach „auch Journalisten, Presse, Rundfunk, Fernsehen; 
OAZ „Medien“ als Angriffsziel geprüft werden sollen. Das UTF wird bei Kon-
frontationsdelikten gegen Medien genannt.

14. Welche Datenfelder enthält ein Datensatz bzw. ein Fall, der durch den 
Kriminalpolizeilichen Meldedienst Politisch motivierte Kriminalität er-
fasst wird (bitte vollständig angeben)?

Folgende Daten werden in der Fallzahlenanwendung des BKA erfasst. Die An-
gaben beziehen sich auf den Zeitpunkt der Tatbegehung:
• Verwaltungsdaten
• Sachverhaltsdarstellung, einschließlich genutzter Tatmittel
• Tatverdächtigen-Daten
• Opfer-Daten
• Bewertungsteil, einschließlich Phänomenbereich, Deliktsqualität, Betroffe-

ne Rechtsnormen, Themenfeldern und Angriffszielen

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/9026 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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a) Werden mehrere mögliche verwirklichte Straftatbestände erfasst, und 
wenn ja, wie?

Es sind alle durch die Tathandlung erfüllten Straftatbestände aufzuführen so-
weit nicht Idealkonkurrenz vorliegt (z. B. Brandstiftung beinhaltet Sachbeschä-
digung, deshalb wird nur die Brandstiftung als verletzte Rechtsnorm aufge-
führt). Das „wertigste“ Delikt wird als Zähldelikt abgebildet, die übrigen be-
troffenen Rechtsnormen als Nebendelikte.
Wurden durch eine Tathandlung mehrere Straftatbestände unterschiedlicher De-
liktsqualitäten verwirklicht, wird als Zähldelikt der Straftatbestand angeführt, 
der die höchste Deliktsqualität aufweist (Terrorismus vor Politisch motivierte 
Gewaltkriminalität vor Politisch motivierte Kriminalität vor Staatsschutzkrimi-
nalität ohne explizite politische Motivation).
Bei mehreren Verstößen derselben Deliktsqualität, begangen in Tateinheit, wird 
die Rechtsnorm als Zähldelikt genannt, bei der nach Art und Maß die schwerste 
Strafe angedroht wird. Bei gleicher Strafandrohung wird das speziellere Delikt 
verwendet („echtes“ vor „unechtem“ Staatsschutzdelikt).

b) Auf welche Weise erfolgt eine Zählung bei mehreren Tätern, und auf 
welche Weise bei mehreren Geschädigten?

Im Rahmen des KPMD-PMK werden Lebenssachverhalte (Fälle) abgebildet. In 
der Fallzahlenanwendung des BKA werden alle ermittelten Tatverdächtigen so-
wie die körperlich geschädigten Opfer eines Falls erfasst, sofern zu diesen Per-
sonen Name, Vorname und Geburtsdatum polizeilich bekannt sind.

c) Wird das Datum erfasst, zu dem ein Datensatz angelegt wurde?

d) Werden Änderungen an Datenfeldern oder Datensätzen erfasst, und 
wenn ja, auf welche Weise?

e) Wie werden insbesondere Änderungen an den Phänomenbereichen er-
fasst?

Die Fragen 14c bis 14e werden im Sachzusammenhang beantwortet.
Es wird das Datum der Erstmeldung (LKA an BKA) erfasst. Darüber hinaus 
wird jeder Fall mit einem sogenannten Wirkdatum versehen. Über dieses kön-
nen die Datenbestände in der Fallzahlenanwendung des BKA zu einem beliebi-
gen Stichtag generiert werden (Wirkdatum liegt zeitlich vor dem Stichtag).
Notwendige Ergänzungen, Berichtigungen oder Löschungen bereits gemeldeter 
Daten werden als sogenannte Nachtragsmeldungen ebenfalls per KTA-PMK 
kommuniziert und in der Fallzahlenanwendung des BKA umgesetzt.
Bei jeder Änderung des Datensatzes eines Falls wird das Wirkdatum aktuali-
siert. Bei Fällen mit mehreren Wirkdaten wird das Datum, welches am nächsten 
vor dem Stichtag liegt, abgerufen. Es können somit geänderte Datenbestände zu 
unterschiedlichen Stichtagen dargestellt werden. Die Darstellung einer Historie 
zu verschiedenen Datenbeständen eines Falls ist automatisiert nicht möglich.

f) Inwiefern werden Löschungen von Datensätzen oder Löschungen von 
Teilen eines einzelnen Datensatzes erfasst?

Wird ein Fall in Gänze gelöscht, ist dieser mit einem Stichtag, der nach dem 
letzten Wirkdatum liegt, nicht mehr recherchierbar.
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Anlage zur Antwort der Bundesregierung zur Frage 7 der Kleinen Anfrage 20/8306 des Abgeordneten Roger Beckamp u.a. 
und der Fraktion der AfD 

Seite 1 von 108 

TZ: seit 01.01.2020, UTF "gegen Medien" UND/ODER OAZ "Medien", Abfragedatum: 
12.09.2023 

      

           

lfd. 
Nr. 

Tatzeit Erstmeldung Tatort PLZ Tatort Ort Phänomenbereich Zähldelikt Oberangriffsziel Unterangriffsziel Oberthemenfeld Unterthemenfeld 

1 02.01.2020 27.02.2020 87463 Dietmannsried Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

2 03.01.2020 02.04.2020 47239 Duisburg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 

3 05.01.2020 04.11.2020 01109 Dresden Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesellschaftlicher Status 
gegen Medien 
gegen links 

4 05.01.2020 11.05.2021 06112 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

5 05.01.2020 07.01.2021 09111 Chemnitz Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesellschaftlicher Status 
gegen Medien 
gegen links 

6 05.01.2020 23.06.2021 09244 Lichtenau Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

7 05.01.2020 04.12.2020 22115 Hamburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

8 05.01.2020 17.05.2021 25712 Burg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

9 05.01.2020 06.04.2021 35768 Siegbach Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

10 05.01.2020 17.11.2020 39128 Magdeburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

11 05.01.2020 13.03.2020 50667 Köln Rechts Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

12 05.01.2020 26.01.2021 61130 Nidderau Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

13 05.01.2020 08.02.2022 70188 Stuttgart Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
gegen links 

14 05.01.2020 08.02.2022 73614 Schorndorf Rechts Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

15 05.01.2020 13.07.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

16 05.01.2020 29.07.2020 73635 Rudersberg Rechts Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

17 05.01.2020 04.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

18 05.01.2020 04.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 
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19 05.01.2020 16.07.2020 73635 Rudersberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

20 05.01.2020 20.07.2020 73635 Rudersberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

21 05.01.2020 20.07.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

22 05.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

23 05.01.2020 16.09.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

24 05.01.2020 01.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

25 05.01.2020 02.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

26 05.01.2020 06.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

27 05.01.2020 12.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

28 05.01.2020 21.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

29 05.01.2020 12.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

30 05.01.2020 12.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

31 05.01.2020 12.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

32 05.01.2020 12.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

33 05.01.2020 29.12.2020 73635 Rudersberg Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

34 05.01.2020 12.01.2021 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

35 05.01.2020 12.01.2021 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

36 05.01.2020 12.01.2021 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

37 05.01.2020 12.01.2021 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

38 05.01.2020 12.01.2021 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

39 05.01.2020 16.11.2020 73770 Denkendorf Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

40 05.01.2020 28.01.2022 79224 Umkirch Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 
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Künste und der 
Photographie 
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41 05.01.2020 12.11.2020 88326 Aulendorf Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

42 05.01.2020 13.11.2020 88339 Bad Waldsee Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

43 05.01.2020 28.02.2022 90616 Neuhof Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

44 06.01.2020 01.02.2020 04105 Leipzig Links Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

45 06.01.2020 26.01.2021 55120 Mainz Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

46 06.01.2020 13.07.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

47 06.01.2020 13.07.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

48 06.01.2020 28.01.2022 77839 Lichtenau Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

49 07.01.2020 12.03.2020 08056 Zwickau Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

50 07.01.2020 11.11.2020 25335 Elmshorn Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

51 07.01.2020 06.05.2021 68307 Mannheim Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

52 07.01.2020 02.11.2020 73431 Aalen Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

53 07.01.2020 18.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

54 07.01.2020 18.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

55 07.01.2020 18.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

56 07.01.2020 18.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

57 07.01.2020 18.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

58 07.01.2020 13.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

59 07.01.2020 13.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

60 07.01.2020 14.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 
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61 07.01.2020 03.09.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

62 07.01.2020 21.09.2020 73635 Rudersberg Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen links 

63 07.01.2020 12.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

64 07.01.2020 08.12.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

65 07.01.2020 21.01.2021 85290 Geisenfeld Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

66 09.01.2020 20.02.2020 13437 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
CDU 
Bund 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Amtsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Rassismus 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

67 11.01.2020 07.02.2020 89073 Ulm Rechts Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

68 12.01.2020 27.02.2020 88131 Lindau Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

69 13.01.2020 03.03.2020 22081 Hamburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

70 13.01.2020 29.12.2020 51381 Leverkusen Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

71 13.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

72 13.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

73 13.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

74 13.01.2020 18.08.2020 73635 Rudersberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

75 13.01.2020 18.08.2020 73635 Rudersberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

76 15.01.2020 09.09.2020 77815 Bühl Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

77 16.01.2020 17.02.2020 31303 Burgdorf Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Kommune 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

78 19.01.2020 19.02.2020 17489 Greifswald Rechts Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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79 21.01.2020 08.04.2020 39340 Haldensleben Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

80 21.01.2020 27.10.2020 63916 Amorbach Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

81 21.01.2020 22.04.2020 70736 Fellbach Rechts Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen links 

82 21.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

83 21.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

84 21.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

85 21.01.2020 17.08.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

86 21.01.2020 04.09.2020 73635 Rudersberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

87 25.01.2020 03.02.2020 04275 Leipzig Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
gegen Medien 

88 27.01.2020 26.02.2020 12101 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Hilfsorganisation 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Land 
Bund 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 
Hilfsorganisation 
Religionsgemeinschaft 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 

89 27.01.2020 26.02.2020 12101 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Staat 
Medien 
Hilfsorganisation 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Land 
Bund 
Medien 
Hilfsorganisation 
Religionsgemeinschaft 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 

90 27.01.2020 12.03.2020 88131 Lindau Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

91 28.01.2020 03.02.2020 10178 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Bund 
Medien 
Die Linke 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

92 28.01.2020 27.08.2020 29221 Celle Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

93 28.01.2020 27.02.2020 95145 Oberkotzau Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Religiöser Repräsentant 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Islamfeindlich 
Fremdenfeindlich 

94 29.01.2020 08.04.2020 50667 Köln Links Störung des 
öffentlichen Friedens 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

95 29.01.2020 05.03.2020 66133 Saarbrücken Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

96 31.01.2020 28.12.2020 73635 Rudersberg Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

97 01.02.2020 12.03.2020 44329 Dortmund Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Palästina 
Leugnung des Holocaust 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Israel 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

98 03.02.2020 17.03.2020 04808 Wurzen Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

99 05.02.2020 12.02.2020 10119 Berlin Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Partei 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 
Medien 
Polizei 

Person 
Schule 
Medien 
Polizeiangehöriger 
AfD 

Sozialpolitik 
Antifaschismus 
Antirassismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Antiimperialismus 

Antifaschismus 
gegen rechts 
Antirassismus 
Antikapitalismus 
Bildungspolitik 
Polizei 
gegen Medien 

100 08.02.2020 10.12.2020 65527 Niedernhausen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

101 14.02.2020 26.02.2020 12101 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Hilfsorganisation 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Justiz 
Bund 
Medien 
Hilfsorganisation 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 

102 14.02.2020 16.07.2020 97353 Wiesentheid Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Verherrlichung / 
Propaganda 
Ausländer-/Asylthematik 
Fremdenfeindlich 
Ausländerfeindlich 

103 15.02.2020 18.05.2020 99084 Erfurt Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

104 16.02.2020 21.02.2020 14057 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

105 17.02.2020 19.05.2020 01067 Dresden Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

106 17.02.2020 09.03.2020 12105 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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107 17.02.2020 13.03.2020 81541 München Ausländische 
Ideologie 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

108 20.02.2020 14.01.2021 04758 Oschatz Rechts Verstoß gegen das 
Bundesdatenschutzges
etz (BDSG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

109 20.02.2020 26.02.2020 12101 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Mandatsträger 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen links 
Ausländerfeindlich 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

110 20.02.2020 03.03.2020 20095 Hamburg Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

111 20.02.2020 02.03.2020 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Antisemitisch 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Fremdenfeindlich 

112 21.02.2020 22.07.2020 10365 Berlin Links Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Partei 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
AfD 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

113 21.02.2020 27.02.2020 10997 Berlin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Autonomer Nationalismus 
Rassismus 
Revisionismus 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

114 22.02.2020 21.01.2021 65187 Wiesbaden Nicht zuzuordnen Vortäuschen einer 
Straftat § 145d StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

115 25.02.2020 05.01.2021 32609 Hüllhorst Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Hasskriminalität Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 

116 27.02.2020 05.03.2020 55118 Mainz Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 

117 28.02.2020 05.03.2020 12353 Berlin Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 

Völkischer Nationalismus 
gegen Medien 
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Konfrontation/Politische 
Einstellung 

118 28.02.2020 08.04.2020 24103 Kiel Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Partei 
Person 
Medien 

Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen links 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

119 29.02.2020 24.04.2020 04103 Leipzig Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Kommunalwahlen 
gegen Medien 

120 02.03.2020 21.04.2020 01067 Dresden Rechts Diebstahl § 242 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

121 02.03.2020 11.03.2020 88131 Lindau Rechts Bedrohung § 241 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

122 03.03.2020 24.04.2020 13435 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen links 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

123 09.03.2020 08.05.2020 93051 Regensburg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 

124 10.03.2020 12.03.2020 10969 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person Person Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

125 10.03.2020 07.05.2020 87439 Kempten Rechts Bedrohung § 241 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

126 11.03.2020 23.06.2020 34121 Kassel Links Hausfriedensbruch § 
123 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Frauen und Gleichstellung 
Internationaler Frauentag 
gegen Medien 

127 11.03.2020 09.12.2020 34121 Kassel Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Medien Medien Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Internationaler Frauentag 
gegen Medien 

128 11.03.2020 20.05.2020 90402 Nürnberg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 

129 12.03.2020 17.03.2020 83022 Rosenheim Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 

130 13.03.2020 09.12.2020 37213 Witzenhausen Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
Internationaler Frauentag 
gegen Medien 

131 14.03.2020 10.07.2020 14193 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Iran 
gegen Medien 
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132 14.03.2020 21.04.2020 88239 Wangen Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Kommunismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Kommunismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen links 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

133 14.03.2020 04.05.2020 93047 Regensburg Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Kommunalwahlen 
gegen Medien 

134 20.03.2020 01.04.2020 10117 Berlin Rechts Beschimpfung von 
Bekenntnissen, 
Religionsgesellschaften 
und 
Weltanschauungsverei
nigungen § 166 StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Türkei 
Syrien 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 

135 21.03.2020 01.04.2020 10119 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Iran 
gegen Medien 

136 21.03.2020 27.04.2020 80796 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Anarchismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Anarchismus 
gegen Medien 

137 22.03.2020 15.04.2020 81371 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Anarchismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

138 25.03.2020 01.04.2020 12105 Berlin Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

139 02.04.2020 26.01.2021 31089 Duingen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

sonstige ethnische 
Zugehörigkeit 
Völkischer Nationalismus 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

140 06.04.2020 05.08.2020 10407 Berlin Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Medien 

Medien 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

141 14.04.2020 12.06.2020 80939 München Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Land 
Amtsträger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

142 16.04.2020 12.05.2020 74834 Elztal Ausländische 
Ideologie 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Türkei 
gegen Medien 
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143 19.04.2020 01.07.2020 04275 Leipzig Ausländische 
Ideologie 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen 
Asylbewerbern/Flüchtlingen 
Syrien 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

144 19.04.2020 29.04.2020 55122 Mainz Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

145 19.04.2020 01.05.2020 91054 Erlangen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Person 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

146 20.04.2020 24.06.2020 12101 Berlin Rechts Erpressung § 253 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
gegen links 

147 21.04.2020 22.04.2020 10559 Berlin Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 
Justiz 

Person 
Medien 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Verherrlichung / 
Propaganda 
Gesellschaftlicher Status 
Justiz 
gegen Medien 

148 25.04.2020 06.05.2020 49565 Bramsche Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Völkischer Nationalismus 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

149 27.04.2020 21.01.2021 10178 Berlin Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 

150 28.04.2020 28.07.2020 74372 Sersheim Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Leugnung des Holocaust 
gegen Medien 

151 29.04.2020 03.11.2020 52353 Düren Links Brandstiftung § 306 
StGB 

Infrastruktur 
Staat 

Staat 
Verkehrsbetrieb 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

152 30.04.2020 07.01.2021 01662 Meißen Ausländische 
Ideologie 

Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Befreiungsbewegungen/Internatio
nale Solidarität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Syrien 
Kurden 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

153 01.05.2020 12.05.2020 10178 Berlin Links Besonders schwerer 
Fall des 
Landfriedensbruchs § 
125a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Tag der Arbeit 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

154 01.05.2020 31.07.2020 10997 Berlin Links Besonders schwerer 
Fall des 
Landfriedensbruchs § 
125a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Politischer Kalender 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Antifaschismus 
gegen rechts 
Tag der Arbeit 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 
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155 01.05.2020 21.10.2020 28199 Bremen Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Ohne Kategorie nicht erfasst Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

156 02.05.2020 14.05.2020 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen links 

157 02.05.2020 15.05.2020 29221 Celle Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Medien 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 

158 02.05.2020 06.08.2020 55127 Mainz Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen links 
Ausländerfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

159 04.05.2020 07.05.2020 18055 Rostock Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

160 06.05.2020 18.05.2020 09306 Rochlitz Nicht zuzuordnen Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung § 
304 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

161 06.05.2020 07.05.2020 10557 Berlin Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

162 07.05.2020 18.05.2020 10119 Berlin Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

163 07.05.2020 11.05.2020 13051 Berlin Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 
gegen links 

164 07.05.2020 01.06.2020 80335 München Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

165 09.05.2020 19.06.2020 06108 Halle Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

166 09.05.2020 14.07.2020 44137 Dortmund Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

167 09.05.2020 26.08.2020 44137 Dortmund Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

168 09.05.2020 10.11.2020 90402 Nürnberg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

169 11.05.2020 25.06.2020 20354 Hamburg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

170 12.05.2020 11.01.2021 98646 Hildburghausen Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 



Anlage zur Antwort der Bundesregierung zur Frage 7 der Kleinen Anfrage 20/8306 des Abgeordneten Roger Beckamp u.a. 
und der Fraktion der AfD 

Seite 12 von 108 

TZ: seit 01.01.2020, UTF "gegen Medien" UND/ODER OAZ "Medien", Abfragedatum: 
12.09.2023 

      

           

lfd. 
Nr. 

Tatzeit Erstmeldung Tatort PLZ Tatort Ort Phänomenbereich Zähldelikt Oberangriffsziel Unterangriffsziel Oberthemenfeld Unterthemenfeld 

171 13.05.2020 16.07.2020 01796 Pirna Nicht zuzuordnen Raub § 249 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

172 14.05.2020 01.06.2020 80939 München Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

173 19.05.2020 09.07.2020 40597 Düsseldorf Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesellschaftlicher Status 
gegen links 

174 20.05.2020 08.02.2022 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Polizei 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
CDU 
Bund 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Amtsträger 
Polizeiangehöriger 

Antifaschismus 
Antirassismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Antifaschismus 
gegen rechts 
Antirassismus 
gegen links 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

175 20.05.2020 07.01.2021 35390 Gießen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat Öffentliches 
Gebäude/Öffentliche 
Einrichtung 
Kommune 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

176 22.05.2020 03.06.2020 10969 Berlin Religiöse Ideologie Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Islamismus/Fundamentalismus 
Hasskriminalität 

sonstige Religionen 
Polizei 
Fremdenfeindlich 
Salafismus 
gegen Medien 

177 22.05.2020 19.01.2021 47051 Duisburg Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Polizei 

178 22.05.2020 15.07.2020 80939 München Links Brandstiftung § 306 
StGB 

Infrastruktur 
Staat 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Datennetz/IT-System 
Staat 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Anarchismus 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
Logistik_O 
gegen Medien 

179 24.05.2020 05.06.2020 13156 Berlin Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Person 

Person 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

180 30.05.2020 09.06.2020 10557 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
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181 30.05.2020 02.07.2020 80331 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

182 30.05.2020 03.07.2020 80331 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

183 30.05.2020 06.07.2020 80331 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

184 30.05.2020 06.07.2020 80331 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

185 30.05.2020 02.07.2020 80333 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

186 30.05.2020 02.07.2020 80333 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

187 30.05.2020 23.06.2020 80336 München Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
Rassismus 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

188 30.05.2020 14.07.2020 80336 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

189 30.05.2020 02.07.2020 80469 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

190 30.05.2020 06.07.2020 80539 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

191 01.06.2020 28.01.2021 04277 Leipzig Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Anarchismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

192 01.06.2020 08.06.2020 93413 Cham Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

193 03.06.2020 19.08.2020 10247 Berlin Links Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Anarchismus 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

194 03.06.2020 16.06.2020 10969 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

195 03.06.2020 05.06.2020 13509 Berlin Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person Person Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 
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196 03.06.2020 15.07.2020 14469 Potsdam Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

197 03.06.2020 17.07.2020 21107 Hamburg Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Antirassismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
Antirassismus 

198 04.06.2020 09.08.2022 10589 Berlin Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 
Justiz 

Person 
Medien 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Justiz 
gegen Medien 

199 06.06.2020 15.07.2020 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen links 

200 06.06.2020 15.07.2020 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen links 

201 06.06.2020 04.09.2020 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

202 06.06.2020 07.07.2020 20095 Hamburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

203 06.06.2020 15.06.2020 80333 München Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

204 08.06.2020 03.12.2020 04107 Leipzig Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

205 08.06.2020 08.12.2020 09514 Lengefeld Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

206 08.06.2020 06.01.2021 14476 Potsdam Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Hasskriminalität 

207 08.06.2020 10.12.2020 20146 Hamburg Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

208 08.06.2020 25.01.2022 55758 Mackenrodt Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

209 09.06.2020 14.08.2020 02625 Bautzen Links Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

210 09.06.2020 17.08.2020 02625 Bautzen Links Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 
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211 09.06.2020 12.06.2020 77833 Ottersweier Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

212 11.06.2020 22.09.2020 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CSU 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
FDP 
SPD 
AfD 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
Polizei 

213 11.06.2020 30.06.2020 20095 Hamburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

214 12.06.2020 11.08.2020 14548 Schwielowsee Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

215 13.06.2020 09.07.2020 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen links 

216 13.06.2020 30.06.2020 50667 Köln Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 

217 14.06.2020 16.07.2020 02742 Neusalza-Spremberg Links Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

218 15.06.2020 17.07.2020 22529 Hamburg Links Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Medien Medien Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Klima 
gegen Medien 

219 16.06.2020 02.07.2020 20357 Hamburg Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Sonstiges Fahrzeug 
Medien 
Justiz 

Sonstiges Fahrzeug 
Medien 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Herausragende Veranstaltungen 

WWG 
Justiz 
gegen Medien 

220 18.06.2020 07.09.2020 10969 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

221 19.06.2020 01.07.2020 80335 München Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

222 22.06.2020 07.09.2020 10969 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

223 22.06.2020 07.09.2020 10969 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen links 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 
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224 24.06.2020 09.02.2022 10969 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen links 
Rassismus 
Polizei 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

225 25.06.2020 05.08.2020 10969 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

226 25.06.2020 28.09.2020 82178 Puchheim Ausländische 
Ideologie 

Verleumdung § 187 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

227 27.06.2020 17.11.2020 10969 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

228 27.06.2020 29.06.2020 14055 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

229 29.06.2020 17.06.2021 63065 Offenbach Nicht zuzuordnen Verunglimpfung des 
Staates und seiner 
Symbole § 90a StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Justiz 

Person 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen Medien 

230 29.06.2020 02.09.2020 70734 Fellbach Rechts Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

231 30.06.2020 06.01.2021 79115 Freiburg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Totalitarismus/"Führerprinzi
p" 
Leugnung des Holocaust 
Völkischer Nationalismus 
gegen links 
Leugnung der Kriegsschuld 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Revisionismus 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

232 01.07.2020 06.04.2021 10969 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

233 01.07.2020 17.10.2022 26316 Varel Religiöse Ideologie Versuch der Beteiligung 
§ 30 StGB 

Ohne Kategorie nicht erfasst Islamismus/Fundamentalismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Islamismus/Fundamentalis
mus 
gegen Medien 

234 03.07.2020 18.08.2020 10969 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Fremdenfeindlich 
Ausländerfeindlich 

235 03.07.2020 07.09.2020 10969 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 
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236 03.07.2020 24.06.2021 10969 Berlin Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Völkischer Nationalismus 
gegen links 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

237 04.07.2020 07.07.2020 85375 Neufahrn Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Amtsträger 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

238 06.07.2020 13.07.2020 10115 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
Polizei 

239 06.07.2020 13.07.2020 10589 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Syrien 
gegen Medien 

240 07.07.2020 01.10.2020 13355 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Syrien 
gegen Medien 

241 08.07.2020 22.09.2020 10407 Berlin Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Iran 
gegen Medien 

242 08.07.2020 07.01.2022 14109 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

243 08.07.2020 28.07.2020 81737 München Links Brandstiftung § 306 
StGB 

Handel/Wirtschaft 
Staat 
Medien 
Infrastruktur 
Sonstiges Fahrzeug 

Land 
Handel/Wirtschaft 
Medien 
Infrastruktur 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Anarchismus 
Antiimperialismus 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Neue Technologien 
Antikapitalismus 
Anarchismus 
Gesellschaftlicher Status 
gegen Medien 

244 10.07.2020 27.01.2021 10249 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Völkischer Nationalismus 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

245 10.07.2020 24.08.2020 60598 Frankfurt Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

246 12.07.2020 29.07.2020 92224 Amberg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

247 12.07.2020 25.09.2020 92637 Weiden Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

248 15.07.2020 17.11.2020 10969 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen Medien 
Völkischer Nationalismus 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 
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249 15.07.2020 14.12.2020 14129 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Völkischer Nationalismus 
Rassismus 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

250 18.07.2020 03.11.2020 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

251 21.07.2020 07.01.2021 10557 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
SPD 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen links 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

252 21.07.2020 19.10.2020 81547 München Rechts Verleumdung § 187 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
gegen links 

253 21.07.2020 02.10.2020 91282 Betzenstein Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

254 25.07.2020 30.10.2020 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

255 25.07.2020 21.08.2020 32756 Detmold Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

256 25.07.2020 09.09.2020 80336 München Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

257 26.07.2020 04.08.2020 02733 Cunewalde Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

258 26.07.2020 19.03.2021 04109 Leipzig Links Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
gegen Medien 

259 28.07.2020 06.11.2020 06108 Halle Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

260 28.07.2020 03.08.2020 10969 Berlin Links Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

261 29.07.2020 04.09.2020 20095 Hamburg Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

262 30.07.2020 11.09.2020 10117 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

263 31.07.2020 31.08.2020 06449 Aschersleben Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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264 31.07.2020 20.10.2020 50321 Brühl Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 
Religionsgemeinschaft 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Islamfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

265 02.08.2020 04.12.2020 66386 St. Ingbert Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

266 02.08.2020 01.09.2020 72108 Rottenburg Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Medien 
Handel/Wirtschaft 

Medien 
Handel/Wirtschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

267 02.08.2020 08.09.2020 80335 München Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

268 03.08.2020 28.01.2021 13347 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

269 03.08.2020 26.10.2020 91282 Betzenstein Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

270 04.08.2020 08.02.2022 74906 Bad Rappenau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

271 07.08.2020 25.11.2020 12049 Berlin Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antiimperialismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Umstrukturierung 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Antikapitalismus 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

272 08.08.2020 22.12.2020 79098 Freiburg Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

273 10.08.2020 25.11.2020 10969 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

274 10.08.2020 07.10.2020 73635 Rudersberg Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 
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275 10.08.2020 22.09.2020 73635 Rudersberg Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

276 10.08.2020 22.09.2020 73635 Rudersberg Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

277 12.08.2020 24.09.2020 95447 Bayreuth Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

278 14.08.2020 14.01.2021 80336 München Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

279 18.08.2020 20.11.2020 10115 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

280 18.08.2020 14.01.2021 15374 Müncheberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Land 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

281 18.08.2020 16.09.2020 27211 Bassum Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Justiz 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Antirassismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
Justiz 
Antirassismus 
gegen rechts 
Polizei 
gegen Medien 

282 20.08.2020 01.10.2020 17489 Greifswald Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

283 22.08.2020 13.11.2020 40213 Düsseldorf Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

284 23.08.2020 20.01.2021 20095 Hamburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

285 25.08.2020 13.11.2020 04275 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Hasskriminalität 

Gesellschaftlicher Status 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

286 25.08.2020 17.11.2020 13403 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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287 26.08.2020 22.09.2020 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Sozialpolitik 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
Krisenherde/Bürgerkriege 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

288 27.08.2020 18.12.2020 06110 Halle Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

289 28.08.2020 29.10.2020 12101 Berlin Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat Bund Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Völkischer Nationalismus 
gegen Medien 

290 29.08.2020 09.09.2020 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

291 29.08.2020 10.02.2022 12101 Berlin Rechts Verfassungsfeindliche 
Verunglimpfung von 
Verfassungsorganen § 
90b StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Sicherheitsbehörden 
gegen Medien 
Ausländerfeindlich 
Geschlecht/Sexuelle 
Identität 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

292 31.08.2020 30.12.2020 14057 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

293 02.09.2020 16.10.2020 04600 Altenburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

294 02.09.2020 28.12.2020 73635 Rudersberg Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

295 04.09.2020 12.11.2020 20457 Hamburg Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
sonstige ethnische 
Zugehörigkeit 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 
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296 04.09.2020 18.11.2020 38100 Braunschweig Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Kommune 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

297 05.09.2020 15.09.2020 04179 Leipzig Links Brandstiftung § 306 
StGB 

Medien 
Polizei 

Polizeieinrichtung 
Medien 
Polizeifahrzeug 

Sozialpolitik 
Antirassismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Anarchismus 
Antiimperialismus 

Frauen und Gleichstellung 
Umstrukturierung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antirassismus 
Antikapitalismus 
Polizei 
Anarchismus 
gegen Medien 

298 05.09.2020 16.09.2020 52062 Aachen Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

299 06.09.2020 21.12.2020 74564 Crailsheim Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesellschaftlicher Status 
gegen Medien 

300 07.09.2020 22.10.2020 22297 Hamburg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 

301 08.09.2020 01.10.2020 10557 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Mandatsträger 
Bund 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Amtsträger 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

302 09.09.2020 01.03.2021 04509 Delitzsch Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

303 09.09.2020 10.12.2020 14467 Potsdam Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 
Veranstaltung 

Veranstaltung 
Medien 
Land 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen rechts 

304 12.09.2020 18.12.2020 10117 Berlin Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

305 12.09.2020 09.11.2020 20357 Hamburg Links Landfriedensbruch § 
125 StGB 

Medien Medien Anarchismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Umstrukturierung 
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306 16.09.2020 03.11.2020 10719 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Fremdenfeindlich 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 

307 18.09.2020 15.10.2020 91054 Erlangen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

308 18.09.2020 15.10.2020 91054 Erlangen Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

309 20.09.2020 09.02.2022 14059 Berlin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 
Justiz 

Person 
Medien 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Verherrlichung / 
Propaganda 
Justiz 
gegen Medien 
gegen links 

310 23.09.2020 21.01.2021 64283 Darmstadt Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

311 25.09.2020 28.09.2020 10117 Berlin Links Beleidigung § 185 StGB Partei 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
AfD 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Klima 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

312 27.09.2020 24.11.2020 04277 Leipzig Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Sonstiges Fahrzeug Sonstiges Fahrzeug Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

313 28.09.2020 22.01.2021 14195 Berlin Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 

Person 
Medien 
Bildung/Wissenschaft/F
orschung 

Sozialpolitik 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen rechts 
Bildungspolitik 
gegen Medien 

314 01.10.2020 26.10.2020 80333 München Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

315 02.10.2020 05.10.2020 10365 Berlin Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Tag der Deutschen Einheit 
gegen Medien 

316 02.10.2020 18.01.2021 99094 Erfurt Rechts Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Verfassungsorgan 
Medien 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

317 04.10.2020 09.03.2022 10585 Berlin Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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318 08.10.2020 10.12.2020 10557 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Öffentliches 
Gebäude/Öffentliche 
Einrichtung 
Mandatsträger 
Bund 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Amtsträger 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Umstrukturierung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Völkischer Nationalismus 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

319 09.10.2020 18.12.2020 10247 Berlin Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Anarchismus 
Antiimperialismus 

Umstrukturierung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antikapitalismus 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Anarchismus 
gegen Medien 

320 10.10.2020 23.10.2020 10245 Berlin Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

321 10.10.2020 20.10.2020 10435 Berlin Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

322 11.10.2020 13.01.2021 10178 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

323 12.10.2020 04.11.2020 20537 Hamburg Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

324 17.10.2020 27.01.2021 06749 Bitterfeld-Wolfen Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

325 20.10.2020 18.01.2021 14057 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antiimperialismus 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Antiamerikanismus 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

326 20.10.2020 23.10.2020 14195 Berlin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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327 20.10.2020 26.10.2020 14195 Berlin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

328 20.10.2020 18.12.2020 14195 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

329 20.10.2020 03.11.2020 14469 Potsdam Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

330 21.10.2020 27.01.2021 40212 Düsseldorf Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

331 23.10.2020 15.01.2021 44137 Dortmund Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Staat 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

332 24.10.2020 30.10.2020 13355 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

333 24.10.2020 22.12.2020 32423 Minden Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

334 24.10.2020 02.11.2020 92637 Weiden Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

335 24.10.2020 11.11.2020 92637 Weiden Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

336 28.10.2020 15.12.2020 22303 Hamburg Religiöse Ideologie Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Person 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Islamismus/Fundamentalismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Islamismus/Fundamentalis
mus 
gegen Medien 

337 29.10.2020 23.12.2020 71126 Gäufelden Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Person 

Person 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

338 02.11.2020 28.02.2022 97082 Würzburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

339 04.11.2020 11.11.2020 12165 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

340 06.11.2020 11.12.2020 04109 Leipzig Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

341 06.11.2020 30.06.2021 85774 Unterföhring Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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342 07.11.2020 19.05.2021 04103 Leipzig Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

343 07.11.2020 04.06.2021 04103 Leipzig Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

344 09.11.2020 16.11.2020 10969 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

345 12.11.2020 11.12.2020 46414 Rhede Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Ohne Kategorie nicht erfasst Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

346 13.11.2020 19.11.2020 80335 München Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

347 15.11.2020 23.12.2020 38100 Braunschweig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

348 16.11.2020 28.07.2021 20095 Hamburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

349 16.11.2020 07.12.2020 26802 Moormerland Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Polizei 

Staat 
CDU 
Medien 
Polizeiangehöriger 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

350 17.11.2020 12.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
gegen links 

351 17.11.2020 21.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
gegen links 

352 17.11.2020 28.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
gegen links 

353 17.11.2020 21.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
gegen links 

354 17.11.2020 20.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
gegen links 

355 18.11.2020 28.12.2020 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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356 18.11.2020 25.01.2021 38518 Gifhorn Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

357 19.11.2020 01.12.2020 84149 Velden Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

358 21.11.2020 26.03.2021 01099 Dresden Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

359 21.11.2020 28.12.2020 01328 Dresden Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

360 21.11.2020 21.01.2021 04109 Leipzig Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

361 21.11.2020 09.12.2020 30159 Hannover Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

362 22.11.2020 05.01.2021 69121 Heidelberg Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Handel/Wirtschaft 

Medien 
Handel/Wirtschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

363 23.11.2020 18.12.2020 13057 Berlin Religiöse Ideologie Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Christenfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

364 23.11.2020 10.02.2022 71332 Waiblingen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

365 24.11.2020 17.12.2020 57072 Siegen Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Gedenkstätte 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Gedenkstätte 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

366 25.11.2020 15.01.2021 35315 Homberg Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Antiimperialismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Umweltschutz 
Klima 
Antikapitalismus 
Verkehrsprojekte 
gegen Medien 

367 25.11.2020 19.01.2021 96215 Lichtenfels Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Partei 
Person 
Staat 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
CDU 
Religiöser Repräsentant 
Kommune 
Die Linke 
SPD 
AfD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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368 27.11.2020 21.01.2021 04347 Leipzig Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Irak 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

369 27.11.2020 20.01.2021 12101 Berlin Rechts Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bildung/Wissenschaft/F
orschung 
Bund 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

370 28.11.2020 20.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

371 28.11.2020 20.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

372 28.11.2020 20.01.2021 39114 Magdeburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

373 30.11.2020 18.12.2020 28832 Achim Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

374 03.12.2020 21.01.2021 07356 Bad Lobenstein Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

375 04.12.2020 17.12.2020 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

376 08.12.2020 15.01.2021 10117 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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377 08.12.2020 25.01.2021 82538 Geretsried Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Urheberrechtsgesetz 
(UrhG) 

Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Person 
Medien 
Kommune 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

378 11.12.2020 06.04.2021 10999 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Leugnung der Kriegsschuld 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Christenfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

379 11.12.2020 09.02.2022 12681 Berlin Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

380 12.12.2020 21.01.2021 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

381 13.12.2020 22.12.2020 80802 München Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

382 13.12.2020 21.01.2021 80802 München Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

383 16.12.2020 28.01.2021 13581 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

384 18.12.2020 22.12.2020 94032 Passau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
gegen links 

385 20.12.2020 09.12.2021 50968 Köln Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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386 21.12.2020 16.03.2021 37619 Pegestorf Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Kommune 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

387 23.12.2020 14.01.2021 83487 Marktschellenberg Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

388 28.12.2020 06.01.2021 10178 Berlin Links Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Ohne Kategorie nicht erfasst Kommunismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Antimilitarismus 

Bundeswehr 
Kommunismus 
Antifaschismus 
gegen rechts 
Auslandseinsätze 
gegen Medien 

389 28.12.2020 17.03.2021 54608 Brandscheid Rechts Bedrohung § 241 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

390 31.12.2020 20.01.2021 10781 Berlin Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

391 06.01.2021 13.12.2021 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

392 07.01.2021 14.04.2021 10405 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
gegen links 

393 07.01.2021 23.08.2021 76139 Karlsruhe Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Land 
Amtsträger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

394 09.01.2021 16.09.2021 15907 Lübben Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Fremdenfeindlich 

395 11.01.2021 02.08.2021 04509 Schönwölkau Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Polizei 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

396 11.01.2021 10.06.2021 29356 Bröckel Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 
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397 16.01.2021 11.02.2021 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bildung/Wissenschaft/F
orschung 
Bund 
SPD 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Sozialpolitik 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Forschung 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

398 17.01.2021 22.02.2021 01587 Riesa Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Kommune 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

399 19.01.2021 04.05.2021 12101 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

400 21.01.2021 23.06.2021 90419 Nürnberg Rechts Verunglimpfung des 
Staates und seiner 
Symbole § 90a StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

401 22.01.2021 16.03.2021 10781 Berlin Nicht zuzuordnen Verfassungsfeindliche 
Verunglimpfung von 
Verfassungsorganen § 
90b StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Partei 
Mandatsträger 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
gegen Medien 

402 22.01.2021 19.02.2021 90419 Nürnberg Nicht zuzuordnen Verunglimpfung des 
Staates und seiner 
Symbole § 90a StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 

403 23.01.2021 10.02.2021 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

404 23.01.2021 09.03.2021 90419 Nürnberg Nicht zuzuordnen Verunglimpfung des 
Staates und seiner 
Symbole § 90a StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Justiz 

Person 
Land 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 
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405 25.01.2021 05.02.2021 90419 Nürnberg Rechts Verunglimpfung des 
Staates und seiner 
Symbole § 90a StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Justiz 

Person 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

406 27.01.2021 03.02.2021 85774 Unterföhring Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 

407 28.01.2021 04.11.2021 35716 Dietzhölztal Nicht zuzuordnen Verunglimpfung des 
Andenkens 
Verstorbener § 189 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

408 29.01.2021 20.07.2022 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Medien 

Medien 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

409 29.01.2021 12.02.2021 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Religiöser Repräsentant 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

410 30.01.2021 09.02.2021 10963 Berlin Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Kommunismus 

gegen Medien 
Kommunismus 

411 31.01.2021 08.03.2021 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Fremdenfeindlich 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 

412 31.01.2021 23.02.2021 94447 Plattling Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

413 04.02.2021 11.02.2021 12101 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien 
Religionsgemeinschaft 

Medien 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

414 09.02.2021 16.02.2021 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

415 09.02.2021 16.02.2021 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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416 09.02.2021 05.03.2021 16816 Neuruppin Religiöse Ideologie Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Militär 
Polizei 

Staat 
Person 
Polizeiangehöriger 
Militärangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Islamismus/Fundamentalismus 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Islamismus/Fundamentalis
mus 
Polizei 
Christenfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

417 13.02.2021 04.10.2021 07548 Gera Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

418 14.02.2021 14.06.2021 28816 Stuhr Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Staat 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

419 16.02.2021 06.12.2021 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
SPD 
Medien 
Amtsträger 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

420 20.02.2021 12.05.2021 38102 Braunschweig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

421 21.02.2021 17.03.2021 30159 Hannover Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

422 22.02.2021 18.11.2021 14057 Berlin Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

423 22.02.2021 17.03.2021 80335 München Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Handel/Wirtschaft 
Partei 
Staat 
Medien 

Person 
Land 
Handel/Wirtschaft 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Hasskriminalität 

Versorgung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

424 22.02.2021 03.03.2021 94036 Passau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

425 22.02.2021 01.03.2021 97070 Würzburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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426 23.02.2021 20.01.2022 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Geschlecht/Sexuelle 
Identität 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

427 23.02.2021 29.07.2021 45128 Essen Links Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Hasskriminalität 

Behinderung 
Antifaschismus 
gegen Medien 

428 23.02.2021 10.06.2021 86577 Sielenbach Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 

429 23.02.2021 19.03.2021 92224 Amberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Partei 
Person 
Medien 

Person 
CSU 
Medien 
Sonstige Partei 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

430 26.02.2021 09.03.2021 78467 Konstanz Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Antifaschismus 
Landtagswahlen 
gegen rechts 

431 26.02.2021 18.03.2021 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

432 27.02.2021 16.04.2021 06108 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

433 27.02.2021 22.03.2021 30169 Hannover Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
gegen rechts 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

434 01.03.2021 18.06.2021 01067 Dresden Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

435 01.03.2021 03.05.2021 01139 Dresden Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

436 02.03.2021 06.07.2023 63843 Niedernberg Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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437 02.03.2021 06.02.2023 70191 Stuttgart Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
Hasskriminalität 

438 02.03.2021 20.02.2023 70191 Stuttgart Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik Gesundheitswesen 

439 03.03.2021 18.03.2021 27367 Sottrum Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Befreiungsbewegungen/Internatio
nale Solidarität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Türkei 
Kurden 
gegen Medien 

440 03.03.2021 20.05.2021 49201 Dissen Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
Völkischer Nationalismus 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

441 03.03.2021 07.07.2021 95028 Hof Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

442 04.03.2021 14.04.2021 79100 Freiburg Links Diebstahl § 242 StGB Partei 
Medien 

Medien 
AfD 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 

443 04.03.2021 01.07.2021 90403 Nürnberg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

444 07.03.2021 10.05.2021 20095 Hamburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

445 07.03.2021 11.03.2021 80331 München Nicht zuzuordnen Raub § 249 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

446 08.03.2021 15.06.2021 10115 Berlin Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
Internationaler Frauentag 

447 09.03.2021 10.03.2021 10115 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

448 10.03.2021 30.07.2021 13351 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

449 10.03.2021 29.07.2021 45128 Essen Rechts Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

450 10.03.2021 26.05.2021 45289 Essen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
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Gesundheitswesen 
gegen Medien 

451 10.03.2021 25.10.2021 79098 Freiburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

452 12.03.2021 18.03.2021 38122 Braunschweig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Veranstaltung 

Person 
Medien 
Veranstaltung 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

453 13.03.2021 30.06.2021 01067 Dresden Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

454 14.03.2021 06.04.2021 30169 Hannover Nicht zuzuordnen Hausfriedensbruch § 
123 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

455 18.03.2021 23.04.2021 01468 Moritzburg Rechts Üble Nachrede § 186 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Christenfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

456 18.03.2021 06.04.2021 24340 Eckernförde Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

457 20.03.2021 26.08.2021 34117 Kassel Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 
Veranstaltung 

Person 
Medien 
Veranstaltung 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

458 23.03.2021 01.09.2021 60313 Frankfurt Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Infrastruktur 
Medien 
Polizei 

Medien 
Polizeieinrichtung 
Verkehrseinrichtung 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

459 23.03.2021 14.07.2021 74074 Heilbronn Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Staat 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Religiöser Repräsentant 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Sozialpolitik 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Ausländer-/Asylthematik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

460 24.03.2021 01.04.2021 22529 Hamburg Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Medien 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

461 25.03.2021 23.04.2021 45149 Essen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

462 25.03.2021 01.12.2021 63454 Hanau Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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463 28.03.2021 03.05.2021 44793 Bochum Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

464 28.03.2021 10.05.2021 64285 Darmstadt Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

465 28.03.2021 08.09.2021 74889 Sinsheim Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

466 29.03.2021 18.06.2021 10115 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

467 29.03.2021 19.05.2021 69115 Heidelberg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

468 30.03.2021 19.04.2021 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

469 01.04.2021 12.01.2022 10243 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Menschenrechte 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Todesstrafe 
 "politische Gefangene" 
 Folter 
zwischen Ausländern 

470 02.04.2021 25.10.2021 06118 Halle Ausländische 
Ideologie 

Ausspähen von Daten § 
202a StGB 

Medien Medien Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Cybercrime 

Ausländer-/Asylthematik 
gegen Medien 
Cybercrime 

471 02.04.2021 13.07.2021 22529 Hamburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

472 03.04.2021 15.04.2021 70173 Stuttgart Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

473 03.04.2021 12.04.2021 70190 Stuttgart Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

474 05.04.2021 13.07.2021 90429 Nürnberg Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

475 06.04.2021 13.04.2021 12109 Berlin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien 
Religionsgemeinschaft 

Medien 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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476 06.04.2021 01.11.2021 14055 Berlin Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

477 07.04.2021 28.04.2021 80686 München Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen links 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

478 09.04.2021 22.07.2021 33602 Bielefeld Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

479 13.04.2021 11.01.2022 10117 Berlin Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
CDU 
Bund 
Medien 
FDP 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Ausländerfeindlich 
Gesellschaftlicher Status 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

480 13.04.2021 06.07.2021 39646 Oebisfelde Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Justiz 

Person 
Land 
Justiz 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

481 13.04.2021 26.01.2022 77776 Bad Rippoldsau-Schapbach Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

482 13.04.2021 17.08.2021 79098 Freiburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

483 13.04.2021 15.07.2021 87437 Kempten Rechts Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

484 15.04.2021 24.01.2022 37520 Osterode Nicht zuzuordnen Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Hasskriminalität 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

485 17.04.2021 02.03.2023 99734 Nordhausen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

486 18.04.2021 07.10.2021 01097 Dresden Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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487 19.04.2021 04.06.2021 99974 Mühlhausen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

488 20.04.2021 20.07.2021 80469 München Nicht zuzuordnen Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung § 
304 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

489 21.04.2021 05.05.2021 08371 Glauchau Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Völkischer Nationalismus 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

490 21.04.2021 17.01.2022 10785 Berlin Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

491 22.04.2021 18.10.2021 97502 Euerbach Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 

492 24.04.2021 02.11.2021 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

493 25.04.2021 01.12.2021 12353 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Behinderung 
gegen Medien 

494 26.04.2021 01.11.2021 10557 Berlin Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

495 27.04.2021 16.12.2022 38871 Abbenrode Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

496 28.04.2021 30.09.2021 14480 Potsdam Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

497 29.04.2021 22.06.2021 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Polizei 

Person 
CDU 
Bund 
SPD 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
gegen Medien 

498 30.04.2021 15.11.2021 12627 Berlin Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Person 
Handel/Wirtschaft 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ökologie/Industrie/Wirtsch
aft 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
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Gesundheitswesen 
gegen Medien 

499 01.05.2021 27.10.2021 38100 Braunschweig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Politischer Kalender 
Hasskriminalität 

gegen links 
Tag der Arbeit 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

500 01.05.2021 14.07.2021 57072 Siegen Rechts Nötigung § 240 StGB Person Person Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Tag der Arbeit 
gegen Medien 

501 01.05.2021 19.05.2021 60327 Frankfurt Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Tag der Arbeit 
gegen Medien 

502 01.05.2021 13.09.2021 99099 Erfurt Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Tag der Arbeit 
gegen rechts 
gegen Medien 

503 01.05.2021 02.03.2023 99423 Weimar Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

504 02.05.2021 13.08.2021 13359 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Staat 

Person 
Land 
Amtsträger 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Polizei 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

505 02.05.2021 10.11.2021 38100 Braunschweig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen links 
Ausländerfeindlich 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

506 02.05.2021 10.11.2021 38118 Braunschweig Rechts Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person Person Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Tag der Arbeit 
gegen Medien 
gegen links 

507 03.05.2021 23.07.2021 04109 Leipzig Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

508 03.05.2021 06.09.2021 10179 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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509 03.05.2021 18.11.2021 38106 Braunschweig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

510 03.05.2021 31.05.2021 69115 Heidelberg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

511 03.05.2021 15.06.2021 69117 Heidelberg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

512 04.05.2021 01.11.2021 10969 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Rassismus 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

513 04.05.2021 02.08.2021 22761 Hamburg Links Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
AfD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 

514 05.05.2021 16.07.2021 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

515 06.05.2021 14.06.2021 04107 Leipzig Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Anarchismus 
Haftproblematik 
gegen Medien 

516 06.05.2021 02.11.2021 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

517 06.05.2021 15.07.2021 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Land 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

518 06.05.2021 16.07.2021 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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519 07.05.2021 11.06.2021 72074 Tübingen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Kommune 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

520 07.05.2021 16.07.2021 87437 Kempten Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 
Religiöse Einrichtung 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

521 08.05.2021 03.06.2021 04107 Leipzig Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen Medien 
Polizei 

522 10.05.2021 18.11.2021 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CSU 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
FDP 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Deutschfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

523 10.05.2021 14.05.2021 45128 Essen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
ABC-Kriminalität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

ABC-Kriminalität 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

524 11.05.2021 16.12.2021 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

525 14.05.2021 02.03.2023 99084 Erfurt Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

526 15.05.2021 18.11.2021 10781 Berlin Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

527 15.05.2021 26.05.2021 12047 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Besonders schwerer 
Fall des 
Landfriedensbruchs § 
125a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Politischer Kalender 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Politischer Kalender 
Palästina 
Israel 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

528 15.05.2021 15.06.2021 55127 Mainz Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Rassismus 
Ausländerfeindlich 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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529 15.05.2021 11.06.2021 77776 Bad Rippoldsau-Schapbach Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Amtsträger 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 
Bund 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen Medien 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

530 16.05.2021 06.09.2021 09669 Frankenberg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Völkischer Nationalismus 
gegen links 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

531 16.05.2021 24.11.2021 20255 Hamburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Verkehrsprojekte 
gegen Medien 

532 16.05.2021 11.11.2021 47559 Kranenburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Fremdenfeindlich 

533 19.05.2021 17.01.2022 10117 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Palästina 
Israel 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

534 21.05.2021 21.06.2021 28239 Bremen Religiöse Ideologie Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Islamismus/Fundamentalismus Salafismus 

535 22.05.2021 02.11.2021 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

536 23.05.2021 07.06.2021 49377 Vechta Ausländische 
Ideologie 

Nötigung § 240 StGB Person Person Krisenherde/Bürgerkriege 
Befreiungsbewegungen/Internatio
nale Solidarität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Krisenherde/Bürgerkriege 
gegen sonstige politische 
Gegner 
PKK 
gegen Medien 

537 25.05.2021 01.06.2021 94474 Vilshofen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

538 26.05.2021 28.06.2021 08523 Plauen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Kommunalwahlen 
gegen Medien 

539 26.05.2021 06.07.2021 39606 Altmärkische Höhe Links Nötigung § 240 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Sonstige Partei 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Verkehrsprojekte 
gegen Medien 
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540 27.05.2021 16.07.2021 20095 Hamburg Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Medien 

Medien 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Klima 
Umweltschutz 
gegen Medien 

541 27.05.2021 15.07.2021 20457 Hamburg Links Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung § 
304 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Medien 

Medien 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Klima 
Umweltschutz 
gegen Medien 

542 28.05.2021 05.11.2021 13086 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

543 29.05.2021 13.09.2021 79098 Freiburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

544 29.05.2021 13.09.2021 79098 Freiburg Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

545 30.05.2021 01.12.2022 74653 Künzelsau Nicht zuzuordnen Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

546 04.06.2021 23.11.2021 14476 Potsdam Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

547 05.06.2021 22.06.2021 39261 Zerbst Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Landtagswahlen 
gegen Medien 

548 05.06.2021 03.01.2022 63225 Langen Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Polizei 

549 06.06.2021 25.06.2021 02763 Zittau Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

550 09.06.2021 18.06.2021 09130 Chemnitz Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ausländer-/Asylthematik 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

551 11.06.2021 03.08.2021 01097 Dresden Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

552 11.06.2021 03.08.2021 31303 Burgdorf Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Geschlecht/Sexuelle 
Identität 
gegen Medien 

553 11.06.2021 22.12.2021 70173 Stuttgart Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
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554 11.06.2021 20.12.2021 99423 Weimar Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

555 12.06.2021 17.12.2021 10115 Berlin Nicht zuzuordnen Computersabotage § 
303b StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 

556 14.06.2021 02.07.2021 01067 Dresden Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Sozialpolitik 
Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Sozialabbau 
Beschäftigungspolitik 
Frauen und Gleichstellung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Bildungspolitik 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

557 14.06.2021 09.08.2021 90403 Nürnberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

558 15.06.2021 10.08.2021 97084 Würzburg Nicht zuzuordnen Erpressung § 253 StGB Person 
Staat 
Justiz 

Land 
Person 
Justiz 
Amtsträger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

559 21.06.2021 20.08.2021 20095 Hamburg Links Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Hasskriminalität 

Antifaschismus 
gegen rechts 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

560 21.06.2021 29.11.2021 53757 Sankt Augustin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 

561 25.06.2021 03.08.2021 31303 Burgdorf Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Partei 
Person 
Medien 
Finanzinstitut 

Parteigebäude/Parteiei
nrichtung 
Bündnis 90/Die Grünen 
Medien 
SPD 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 
Finanzinstitut 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Autonomer Nationalismus 
gegen Medien 

562 25.06.2021 06.07.2021 38829 Harsleben Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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563 25.06.2021 23.07.2021 82398 Polling Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Leugnung der Kriegsschuld 
Rassismus 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

564 02.07.2021 05.11.2021 10247 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Völkischer Nationalismus 
gegen Medien 
gegen links 

565 03.07.2021 12.07.2021 38829 Harsleben Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

566 03.07.2021 29.07.2021 94315 Straubing Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Völkischer Nationalismus 
Ausländer-/Asylthematik 
Leugnung der Kriegsschuld 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

567 06.07.2021 13.07.2021 91413 Neustadt Nicht zuzuordnen Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung § 
304 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

568 07.07.2021 13.07.2021 12355 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Türkei 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

569 08.07.2021 03.09.2021 25421 Pinneberg Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

570 12.07.2021 24.11.2021 90403 Nürnberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

571 13.07.2021 29.08.2022 22339 Hamburg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Gesundheitswesen 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Gesundheitswesen 
Bildung/Wissenschaft/F
orschung 
Religiöser Repräsentant 
Medien 

Politischer Kalender 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Forschung 
Terroranschlag auf die USA 
Gesundheitswesen 
Leugnung des Holocaust 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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572 13.07.2021 22.11.2021 22946 Brunsbek Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Behinderung 
Geschlecht/Sexuelle 
Identität 
gegen Medien 

573 14.07.2021 19.10.2021 14057 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
Bundestagswahlen 

574 15.07.2021 12.01.2022 10969 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Hasskriminalität Fremdenfeindlich 
Rassismus 

575 16.07.2021 20.06.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

576 17.07.2021 23.08.2021 58507 Lüdenscheid Ausländische 
Ideologie 

Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Türkei 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

577 20.07.2021 27.07.2021 12355 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Türkei 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

578 25.07.2021 05.11.2021 74564 Crailsheim Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

579 26.07.2021 28.10.2021 04347 Leipzig Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Militär 
Handel/Wirtschaft 
Medien 
Polizei 
Infrastruktur 

Person 
Militär 
Handel/Wirtschaft 
Medien 
Infrastruktur 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Anarchismus 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Umweltschutz 
Ausländer-/Asylthematik 
Verkehrsprojekte 
Polizei 
Anarchismus 

580 26.07.2021 23.12.2021 10119 Berlin Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

581 26.07.2021 26.08.2021 45128 Essen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

582 27.07.2021 25.08.2021 55127 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

583 27.07.2021 13.10.2022 55127 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Fremdenfeindlich 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 

584 01.08.2021 17.01.2022 10963 Berlin Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 
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585 01.08.2021 18.01.2022 14052 Berlin Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

586 01.08.2021 02.08.2021 83646 Bad Tölz Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

587 02.08.2021 21.12.2021 65183 Wiesbaden Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Polizei 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
CDU 
Bund 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Amtsträger 
Polizei 
SPD 
AfD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Revisionismus 
Polizei 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

588 04.08.2021 02.09.2022 78464 Konstanz Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

589 05.08.2021 19.11.2021 10969 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Mandatsträger 
CSU 
Bund 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 
Religionsgemeinschaft 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
gegen Medien 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

590 07.08.2021 30.12.2021 99423 Weimar Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

591 09.08.2021 18.08.2021 55127 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Geschlecht/Sexuelle 
Identität 
gegen Medien 

592 10.08.2021 26.01.2022 15328 Küstriner Vorland Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

593 10.08.2021 18.08.2021 55127 Mainz Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Geschlecht/Sexuelle 
Identität 
gegen Medien 

594 11.08.2021 12.01.2022 72475 Bitz Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

595 14.08.2021 30.11.2021 04109 Leipzig Links Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen Medien 
Hasskriminalität 
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596 22.08.2021 13.12.2021 12101 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

597 24.08.2021 28.01.2023 99974 Mühlhausen Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

598 25.08.2021 22.10.2021 27283 Verden Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

599 25.08.2021 20.01.2022 55129 Mainz Rechts Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

600 25.08.2021 10.08.2022 55276 Oppenheim Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Antisemitisch 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Unterbringung von 
Asylbewerbern 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Abschiebung 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

601 29.08.2021 12.12.2022 12557 Berlin Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

602 30.08.2021 27.09.2021 01067 Dresden Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

603 30.08.2021 06.12.2021 01067 Dresden Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

604 01.09.2021 28.01.2022 14057 Berlin Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

605 02.09.2021 20.10.2021 04288 Leipzig Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

606 03.09.2021 03.05.2023 80335 München Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 
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607 03.09.2021 04.01.2022 90429 Nürnberg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Ausländer-/Asylthematik 
Leugnung der Kriegsschuld 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

608 04.09.2021 17.12.2021 20355 Hamburg Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

609 04.09.2021 08.10.2021 20457 Hamburg Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

610 04.09.2021 08.11.2021 28329 Bremen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Person 
Medien 
Land 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

611 04.09.2021 19.11.2021 30159 Hannover Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

612 05.09.2021 11.10.2021 30159 Hannover Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

613 05.09.2021 18.01.2022 45128 Essen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

614 07.09.2021 06.12.2022 63069 Offenbach Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Person 
Medien 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

615 09.09.2021 20.06.2022 99310 Arnstadt Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
CDU 
Bund 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
AfD 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

616 12.09.2021 30.11.2021 28217 Bremen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Behinderung 
Rassismus 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

617 18.09.2021 25.11.2021 10117 Berlin Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen Medien 
gegen links 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
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618 20.09.2021 12.04.2023 40221 Düsseldorf Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Revisionismus 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

619 21.09.2021 15.10.2021 13351 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

620 23.09.2021 05.10.2021 55437 Ockenheim Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Bund 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Amtsträger 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

621 26.09.2021 25.10.2021 27472 Cuxhaven Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

622 27.09.2021 05.11.2021 01097 Dresden Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 
Religiöser Repräsentant 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen rechts 
Anarchismus 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

623 27.09.2021 07.12.2021 27472 Cuxhaven Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 
Veranstaltung 

Staat 
Person 
Medien 
Veranstaltung 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Hasskriminalität 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

624 29.09.2021 29.11.2021 97199 Ochsenfurt Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Amtsträger 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

625 30.09.2021 16.12.2021 17489 Greifswald Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

626 01.10.2021 12.12.2022 12557 Berlin Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Antifaschismus 
gegen Medien 
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627 02.10.2021 23.11.2021 44135 Dortmund Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
gegen links 

628 03.10.2021 15.11.2021 14057 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

629 04.10.2021 17.01.2022 30559 Hannover Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

630 05.10.2021 07.10.2021 14195 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

631 10.10.2021 19.10.2021 38114 Braunschweig Links Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

632 10.10.2021 12.11.2021 80333 München Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

633 11.10.2021 30.11.2021 10117 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

634 11.10.2021 29.11.2022 78467 Konstanz Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen Medien 
Polizei 

635 11.10.2021 07.12.2022 78467 Konstanz Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen Medien 
Polizei 

636 11.10.2021 27.01.2022 99334 Amt Wachsenburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

637 12.10.2021 13.01.2023 13627 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

638 14.10.2021 21.10.2021 30625 Hannover Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 

639 14.10.2021 15.12.2021 37574 Einbeck Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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640 14.10.2021 16.01.2023 50829 Köln Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

641 14.10.2021 17.01.2022 73529 Schwäbisch Gmünd Religiöse Ideologie Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Islamismus/Fundamentalismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Islamismus/Fundamentalis
mus 
gegen Medien 

642 18.10.2021 29.11.2021 99423 Weimar Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

643 18.10.2021 20.01.2022 99423 Weimar Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

644 21.10.2021 04.04.2022 50667 Köln Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

645 23.10.2021 17.11.2021 12057 Berlin Links Nötigung § 240 StGB Person Person Sozialpolitik 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Antiimperialismus 

Umstrukturierung 
Antifaschismus 
gegen rechts 
Umweltschutz 
Klima 
Antikapitalismus 
Verkehrsprojekte 
gegen Medien 

646 23.10.2021 04.11.2021 31134 Hildesheim Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

647 27.10.2021 20.01.2022 33604 Bielefeld Rechts Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen links 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

648 28.10.2021 04.04.2022 04668 Grimma Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

649 01.11.2021 03.11.2021 83714 Miesbach Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

650 02.11.2021 06.01.2022 04107 Leipzig Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

651 02.11.2021 05.11.2021 74523 Schwäbisch Hall Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

652 05.11.2021 16.12.2021 27721 Ritterhude Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Infrastruktur 
Staat 

Staat 
Verkehrseinrichtung 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
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653 06.11.2021 06.07.2022 04109 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Veranstaltung 

Person 
Medien 
Veranstaltung 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

654 07.11.2021 26.11.2021 10178 Berlin Links Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

655 08.11.2021 24.11.2021 08056 Zwickau Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

656 11.11.2021 10.01.2023 22113 Oststeinbek Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

657 13.11.2021 07.01.2022 10245 Berlin Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

658 14.11.2021 07.12.2021 38102 Braunschweig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Völkischer Nationalismus 
gegen Medien 

659 14.11.2021 13.12.2021 96450 Coburg Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

660 15.11.2021 04.01.2022 01067 Dresden Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

661 15.11.2021 21.01.2022 10587 Berlin Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

662 15.11.2021 05.01.2022 12047 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Völkischer Nationalismus 
gegen Medien 
gegen links 

663 15.11.2021 20.01.2022 68159 Mannheim Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Justiz 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Justiz 
CDU 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
SPD 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Kommune 
Die Linke 
Bündnis 90/Die Grünen 
Europa 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Völkischer Nationalismus 
gegen links 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Leugnung der Kriegsschuld 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

664 15.11.2021 17.01.2022 70376 Stuttgart Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

665 15.11.2021 26.01.2022 82256 Fürstenfeldbruck Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen links 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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666 16.11.2021 06.03.2023 53175 Bonn Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländer-/Asylthematik 
Fremdenfeindlich 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 

667 17.11.2021 05.01.2023 14612 Falkensee Links Amtsanmaßung § 132 
StGB 

Ohne Kategorie nicht erfasst Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

668 17.11.2021 13.01.2022 26219 Bösel Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

669 17.11.2021 28.03.2022 86609 Donauwörth Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Land 
Amtsträger 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

670 17.11.2021 08.12.2021 96103 Hallstadt Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

671 18.11.2021 09.12.2021 31655 Stadthagen Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Staat 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

672 18.11.2021 20.01.2022 69117 Heidelberg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Justiz 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Justiz 
CDU 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
SPD 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Kommune 
Die Linke 
Bündnis 90/Die Grünen 
Europa 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Völkischer Nationalismus 
gegen links 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Leugnung der Kriegsschuld 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

673 21.11.2021 17.01.2022 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

674 21.11.2021 10.01.2022 10969 Berlin Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
CDU 
Amtsträger 
Medien 

ABC-Kriminalität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

ABC-Kriminalität 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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675 21.11.2021 10.08.2022 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

676 21.11.2021 30.11.2021 80333 München Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

677 21.11.2021 30.11.2021 80333 München Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

678 22.11.2021 17.03.2022 20095 Hamburg Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

679 22.11.2021 22.03.2022 20095 Hamburg Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

680 22.11.2021 07.12.2022 78462 Konstanz Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Handel/Wirtschaft 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Handel/Wirtschaft 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Ökologie/Industrie/Wirtsch
aft 
Polizei 
gegen Medien 

681 23.11.2021 12.07.2022 04275 Leipzig Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

682 23.11.2021 18.03.2022 20095 Hamburg Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

683 23.11.2021 18.03.2022 22297 Hamburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

684 23.11.2021 22.03.2022 22297 Hamburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

685 24.11.2021 05.01.2022 63739 Aschaffenburg Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

686 25.11.2021 16.08.2022 13088 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

687 26.11.2021 07.12.2022 78224 Singen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Handel/Wirtschaft 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Handel/Wirtschaft 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Ökologie/Industrie/Wirtsch
aft 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
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Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

688 27.11.2021 10.12.2021 85435 Erding Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

689 29.11.2021 06.12.2021 10117 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Befreiungsbewegungen/Internatio
nale Solidarität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Türkei 
Kurden 

690 29.11.2021 09.12.2021 53113 Bonn Rechts Verbreiten von 
Propagandamitteln 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86 
StGB 

Person 
Partei 
Justiz 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Kirche 
Justiz 
CDU 
SPD 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Die Linke 
Bündnis 90/Die Grünen 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Leugnung der Kriegsschuld 
Ausländerfeindlich 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

691 01.12.2021 28.03.2022 39517 Tangerhütte Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

692 04.12.2021 09.12.2021 10249 Berlin Rechts Räuberischer Diebstahl 
§ 252 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

693 04.12.2021 20.12.2021 36041 Fulda Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

694 04.12.2021 09.12.2021 49074 Osnabrück Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

695 04.12.2021 07.12.2021 92318 Neumarkt Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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696 04.12.2021 23.11.2022 94145 Haidmühle Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Urheberrechtsgesetz 
(UrhG) 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

697 05.12.2021 18.01.2022 34117 Kassel Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

698 05.12.2021 20.12.2021 36041 Fulda Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

699 05.12.2021 11.01.2022 36041 Fulda Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

700 06.12.2021 14.12.2021 09599 Freiberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

701 06.12.2021 14.12.2021 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
ABC-Kriminalität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

ABC-Kriminalität 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

702 06.12.2021 27.04.2022 12049 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

703 06.12.2021 14.01.2022 20148 Hamburg Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
ABC-Kriminalität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

ABC-Kriminalität 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

704 06.12.2021 20.12.2021 36041 Fulda Nicht zuzuordnen Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

705 06.12.2021 13.01.2022 38100 Braunschweig Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

706 07.12.2021 10.01.2022 20459 Hamburg Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
ABC-Kriminalität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
ABC-Kriminalität 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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707 08.12.2021 11.01.2022 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

708 09.12.2021 26.01.2022 22305 Hamburg Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Polizei 

Person 
Polizeiangehöriger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
gegen Medien 

709 09.12.2021 01.07.2022 30159 Hannover Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

710 10.12.2021 07.01.2022 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

711 10.12.2021 19.01.2022 37154 Northeim Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

712 10.12.2021 13.12.2021 69412 Eberbach Nicht zuzuordnen Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung § 
304 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

713 11.12.2021 04.01.2022 06108 Halle Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

714 12.12.2021 18.01.2022 27472 Cuxhaven Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

715 12.12.2021 07.01.2022 31675 Bückeburg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

716 12.12.2021 05.01.2022 67459 Böhl-Iggelheim Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 

717 12.12.2021 20.01.2022 73779 Deizisau Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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718 13.12.2021 26.01.2022 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Staat 

Person 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

719 13.12.2021 05.12.2022 74821 Mosbach Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

720 13.12.2021 11.01.2022 80333 München Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

721 14.12.2021 03.03.2023 01737 Tharandt Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

722 14.12.2021 23.06.2022 14057 Berlin Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

723 14.12.2021 18.07.2022 22087 Hamburg Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

724 14.12.2021 04.07.2023 53340 Meckenheim Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

725 14.12.2021 27.01.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

726 15.12.2021 25.01.2022 97070 Würzburg Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

727 15.12.2021 28.01.2022 99084 Erfurt Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

728 16.12.2021 05.01.2022 12047 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Partei 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
FDP 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

729 16.12.2021 22.12.2021 73642 Welzheim Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Polizei 

Medien 
Polizei 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Polizei 

730 16.12.2021 07.12.2022 78224 Singen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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731 17.12.2021 28.01.2022 72764 Reutlingen Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Hasskriminalität 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 
Hasskriminalität 

732 18.12.2021 14.11.2022 39576 Stendal Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

733 20.12.2021 13.01.2022 06108 Halle Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

734 20.12.2021 27.01.2022 38100 Braunschweig Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

735 21.12.2021 27.01.2022 57462 Olpe Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 

736 22.12.2021 08.12.2022 10178 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Deutschfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

737 22.12.2021 24.01.2022 80331 München Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

738 23.12.2021 20.06.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

739 25.12.2021 01.09.2022 24939 Flensburg Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
gegen links 

740 26.12.2021 20.06.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

741 28.12.2021 05.12.2022 65187 Wiesbaden Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Person 
Medien 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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742 29.12.2021 05.01.2022 01129 Dresden Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Staat 
Medien 
Polizei 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Land 
Bund 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Amtsträger 
Kommune 
Polizeiangehöriger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Neue Technologien 
Ausländer-/Asylthematik 
Klima 
Polizei 
Geschlecht/Sexuelle 
Identität 
gegen Medien 

743 29.12.2021 29.04.2022 09111 Chemnitz Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

744 30.12.2021 10.03.2022 31785 Hameln Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

745 30.12.2021 06.12.2022 70736 Fellbach Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

746 31.12.2021 17.01.2022 10969 Berlin Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

747 31.12.2021 21.01.2022 78224 Singen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 
Justiz 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Polizei 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

748 31.12.2021 23.08.2023 80335 München Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

749 02.01.2022 03.03.2022 20255 Hamburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

750 05.01.2022 25.04.2022 07774 Dornburg-Camburg Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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751 05.01.2022 03.06.2022 17438 Wolgast Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

752 05.01.2022 29.11.2022 19322 Wittenberge Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Sonstiges Fahrzeug Sonstiges Fahrzeug Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

753 05.01.2022 01.02.2022 36041 Fulda Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

754 05.01.2022 11.03.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

755 06.01.2022 09.05.2022 30169 Hannover Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Militär 
Gesundheitswesen 
Staat 
Medien 
Polizei 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Militärangehöriger 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 
Polizeiangehöriger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Polizei 
gegen Medien 

756 08.01.2022 25.02.2022 39104 Magdeburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

757 08.01.2022 23.02.2022 39104 Magdeburg Nicht zuzuordnen Diebstahl § 242 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

758 09.01.2022 11.03.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

759 10.01.2022 07.03.2022 01324 Dresden Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

760 10.01.2022 09.02.2022 36037 Fulda Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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761 10.01.2022 03.01.2023 36433 Bad Salzungen Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

762 12.01.2022 08.04.2022 95111 Rehau Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

763 13.01.2022 17.02.2022 49594 Alfhausen Nicht zuzuordnen Verhetzende 
Beleidigung § 192a 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

764 14.01.2022 24.01.2022 04347 Leipzig Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

765 15.01.2022 23.02.2022 22765 Hamburg Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

766 15.01.2022 09.02.2022 34117 Kassel Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen rechts 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

767 16.01.2022 04.03.2022 12557 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

768 16.01.2022 28.03.2022 96450 Coburg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Staat 
Medien 
Polizei 
Sonstiges Fahrzeug 

Person 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Polizeiangehöriger 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

769 17.01.2022 11.02.2022 06110 Halle Rechts Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 
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770 17.01.2022 26.01.2022 09599 Freiberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

771 17.01.2022 26.01.2022 09599 Freiberg Rechts Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

772 17.01.2022 26.01.2022 09599 Freiberg Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

773 17.01.2022 24.02.2022 22297 Hamburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

774 17.01.2022 25.08.2022 32479 Hille Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

775 17.01.2022 10.02.2022 90403 Nürnberg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen rechts 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

776 17.01.2022 05.08.2022 97070 Würzburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Gesundheitswesen 
Geschlechtsbezogene 
Diversität 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

777 18.01.2022 28.06.2022 37327 Leinefelde-Worbis Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

778 18.01.2022 28.09.2022 51103 Köln Rechts Gefährdendes 
Verbreiten 
personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
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779 19.01.2022 22.02.2022 47259 Duisburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

780 20.01.2022 21.08.2023 28832 Achim Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

781 20.01.2022 17.01.2023 53340 Meckenheim Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

782 22.01.2022 25.01.2023 99817 Eisenach Nicht zuzuordnen Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Person 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

783 23.01.2022 03.02.2022 49186 Bad Iburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

784 23.01.2022 17.01.2023 53340 Meckenheim Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Person 
Staat 
Medien 
Einrichtung des 
Gesundheitswesens 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

785 23.01.2022 17.01.2023 53340 Meckenheim Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Person 
Staat 
Medien 
Einrichtung des 
Gesundheitswesens 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

786 23.01.2022 28.02.2022 83075 Bad Feilnbach Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

787 23.01.2022 23.08.2022 90522 Oberasbach Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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788 23.01.2022 02.05.2022 91058 Erlangen Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

789 24.01.2022 11.04.2022 01069 Dresden Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

790 24.01.2022 26.04.2022 01640 Coswig Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

791 24.01.2022 20.04.2022 06110 Halle Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

792 24.01.2022 26.04.2022 50667 Köln Links Diebstahl § 242 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

793 24.01.2022 24.08.2022 99423 Weimar Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

794 25.01.2022 06.07.2023 92700 Kaltenbrunn Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

795 26.01.2022 19.09.2022 07937 Zeulenroda-Triebes Rechts Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Partei 
Person 
Staat 
Gesundheitswesen 

Person 
Mandatsträger 
CSU 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 
SPD 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

796 26.01.2022 10.02.2022 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

797 26.01.2022 18.05.2022 36041 Fulda Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 
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798 26.01.2022 02.03.2022 50678 Köln Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Geschlechtsbezogene 
Diversität 
Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 

799 27.01.2022 28.01.2023 55122 Mainz Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Frauenfeindlich 
gegen Medien 

800 27.01.2022 01.03.2022 79271 St. Peter Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 

801 27.01.2022 16.02.2022 89073 Ulm Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Polizei 

802 28.01.2022 02.05.2022 90402 Nürnberg Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

803 28.01.2022 02.05.2022 90402 Nürnberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

804 28.01.2022 02.05.2022 92369 Sengenthal Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

805 28.01.2022 11.03.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

806 29.01.2022 07.02.2022 12101 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

807 29.01.2022 02.03.2022 19053 Schwerin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

808 29.01.2022 19.04.2022 44787 Bochum Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

809 30.01.2022 28.04.2022 41564 Kaarst Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person Person Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Frauenfeindlich 
Totalitarismus/"Führerprinzi
p" 
Frauen und Gleichstellung 
gegen Medien 
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810 30.01.2022 01.01.2023 53340 Meckenheim Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

811 31.01.2022 07.02.2022 04552 Borna Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 

812 31.01.2022 04.03.2022 06112 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 

813 31.01.2022 21.04.2022 06122 Halle Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

814 31.01.2022 10.02.2022 10969 Berlin Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 

Öffentliches 
Gebäude/Öffentliche 
Einrichtung 
Person 
Bildung/Wissenschaft/F
orschung 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

815 01.02.2022 10.01.2023 53340 Meckenheim Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

816 03.02.2022 07.03.2022 36041 Fulda Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

817 06.02.2022 19.10.2022 30169 Hannover Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

818 06.02.2022 12.04.2022 91217 Hersbruck Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien Medien Hasskriminalität Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 

819 07.02.2022 21.04.2022 06110 Halle Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

820 07.02.2022 22.04.2022 06110 Halle Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 

821 07.02.2022 10.03.2022 21614 Buxtehude Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person Person Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
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COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

822 08.02.2022 09.03.2022 63743 Aschaffenburg Nicht zuzuordnen Gefährdendes 
Verbreiten 
personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

823 08.02.2022 22.02.2022 88630 Pfullendorf Nicht zuzuordnen Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung § 
304 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

824 11.02.2022 12.04.2022 10115 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

825 13.02.2022 25.04.2022 01279 Dresden Nicht zuzuordnen Landfriedensbruch § 
125 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

826 14.02.2022 16.05.2022 38100 Braunschweig Rechts Bedrohung § 241 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

827 14.02.2022 15.09.2022 44141 Dortmund Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

828 14.02.2022 15.03.2022 85435 Erding Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

829 21.02.2022 18.03.2022 99084 Erfurt Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 

830 23.02.2022 14.10.2022 64832 Babenhausen Ausländische 
Ideologie 

Gefährdendes 
Verbreiten 
personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Türkei 
gegen Medien 

831 24.02.2022 28.02.2022 14195 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

832 24.02.2022 09.03.2022 80539 München Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

833 25.02.2022 20.09.2022 90409 Nürnberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

834 26.02.2022 02.03.2022 12489 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

835 27.02.2022 31.05.2022 38440 Wolfsburg Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 
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836 28.02.2022 26.04.2022 99084 Erfurt Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

837 01.03.2022 13.04.2023 60313 Frankfurt Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Europa 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

838 05.03.2022 16.03.2022 13353 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

839 07.03.2022 25.03.2022 84098 Hohenthann Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

840 10.03.2022 27.10.2022 12557 Berlin Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Unterbringung von 
Asylbewerbern 
gegen Medien 

841 10.03.2022 30.06.2022 60327 Frankfurt Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien Medien Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

842 11.03.2022 16.05.2022 21279 Appel Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Ukraine 
gegen Medien 

843 14.03.2022 23.05.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Antimilitarismus 

Versorgung 
Antimilitarismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Klima 
Verbraucherschutz 
gegen Medien 

844 14.03.2022 21.03.2022 06385 Aken Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

845 14.03.2022 01.07.2022 99084 Erfurt Rechts Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

846 16.03.2022 22.03.2022 23936 Grevesmühlen Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Kommune 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 
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847 19.03.2022 02.05.2022 80333 München Religiöse Ideologie Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 

848 19.03.2022 25.06.2022 80333 München Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

849 22.03.2022 23.03.2022 10243 Berlin Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Klima 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

850 23.03.2022 18.10.2022 74078 Heilbronn Ausländische 
Ideologie 

Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

851 24.03.2022 17.04.2023 38871 Abbenrode Nicht zuzuordnen Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Ohne Kategorie nicht erfasst Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

852 25.03.2022 01.07.2022 99084 Erfurt Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Klima 
gegen Medien 

853 26.03.2022 29.07.2022 23843 Bad Oldesloe Ausländische 
Ideologie 

Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Ukraine 
Ausländerfeindlich 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

854 28.03.2022 25.04.2022 14712 Rathenow Nicht zuzuordnen Widerstand gegen 
Vollstreckungsbeamte 
§ 113 StGB 

Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Polizei 
gegen Medien 

855 29.03.2022 13.01.2023 65187 Wiesbaden Nicht zuzuordnen Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

856 30.03.2022 07.07.2022 01189 Dresden Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
Klima 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

857 30.03.2022 11.07.2022 10969 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesellschaftlicher Status 
gegen Medien 
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858 31.03.2022 24.01.2023 35085 Ebsdorfergrund Nicht zuzuordnen Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Person 
Medien 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

859 04.04.2022 20.06.2022 04319 Leipzig Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

860 04.04.2022 30.05.2022 91522 Ansbach Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

861 04.04.2022 22.11.2022 94036 Passau Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

862 04.04.2022 31.05.2022 95447 Bayreuth Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Gesundheitswesen 
Staat 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 
Medien 

Person 
Staat 
Bildung/Wissenschaft/F
orschung 
Medien 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

863 04.04.2022 01.07.2022 99084 Erfurt Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

864 05.04.2022 07.04.2022 12163 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
zwischen Ausländern 
Iran 
gegen Medien 

865 05.04.2022 10.05.2022 66121 Saarbrücken Ausländische 
Ideologie 

Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Person 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
Ökologie/Industrie/Wirtsch
aft 
gegen Medien 

866 05.04.2022 18.08.2022 73249 Wernau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

867 05.04.2022 03.05.2022 84098 Hohenthann Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Person 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Polizeiangehöriger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Polizei 
gegen Medien 
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868 06.04.2022 10.05.2022 12165 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

869 06.04.2022 07.04.2022 12681 Berlin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Polizei 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

870 08.04.2022 08.06.2022 26639 Wiesmoor Rechts Verunglimpfung des 
Bundespräsidenten § 
90 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

871 09.04.2022 11.07.2022 01129 Dresden Nicht zuzuordnen Gefährdendes 
Verbreiten 
personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

872 09.04.2022 23.08.2022 73249 Wernau Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

873 10.04.2022 30.05.2022 98693 Ilmenau Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Staat 
Person 
Medien 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

874 11.04.2022 29.04.2022 04552 Borna Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

875 11.04.2022 23.05.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
Antimilitarismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Klima 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verbraucherschutz 
gegen Medien 
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876 12.04.2022 02.08.2022 97688 Bad Kissingen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

877 13.04.2022 21.06.2022 80796 München Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

878 14.04.2022 15.09.2022 76133 Karlsruhe Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Kommune 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Menschenrechte 
COVID-19-Pandemie 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Umweltschutz 
gegen links 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Todesstrafe 
 "politische Gefangene" 
 Folter 
gegen Medien 

879 15.04.2022 19.04.2022 10247 Berlin Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

880 16.04.2022 01.08.2022 12045 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Menschenrechte 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Palästina 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Israel 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Todesstrafe 
 "politische Gefangene" 
 Folter 
gegen Medien 

881 18.04.2022 23.05.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
Antimilitarismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Klima 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verbraucherschutz 
gegen Medien 

882 18.04.2022 01.06.2022 28195 Bremen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Staat 
Person 
Medien 

Öffentliches 
Gebäude/Öffentliche 
Einrichtung 
Person 
Medien 
Land 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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883 20.04.2022 09.06.2022 46236 Bottrop Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 
Religiöser Repräsentant 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen links 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
Frauenfeindlich 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

884 21.04.2022 28.01.2023 74321 Bietigheim-Bissingen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

885 22.04.2022 20.06.2022 12165 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

886 23.04.2022 22.06.2022 10365 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

887 23.04.2022 25.04.2022 10967 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Palästina 
Israel 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

888 23.04.2022 25.04.2022 10967 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Besonders schwerer 
Fall des 
Landfriedensbruchs § 
125a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Palästina 
Israel 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

889 23.04.2022 25.04.2022 10967 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Palästina 
Israel 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

890 24.04.2022 26.04.2022 10117 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

891 24.04.2022 27.04.2022 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

892 24.04.2022 17.06.2022 12165 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
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893 25.04.2022 19.12.2022 04319 Leipzig Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

894 25.04.2022 15.07.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verbraucherschutz 
gegen Medien 

895 29.04.2022 22.06.2022 10365 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

896 29.04.2022 22.06.2022 10365 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

897 30.04.2022 22.06.2022 10365 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

898 01.05.2022 28.07.2022 38820 Halberstadt Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 

899 02.05.2022 21.06.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Umweltschutz 
Rüstung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verbraucherschutz 
gegen Medien 

900 03.05.2022 05.07.2022 22769 Hamburg Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

901 06.05.2022 11.05.2022 12165 Berlin Nicht zuzuordnen Herbeiführen einer 
Sprengstoffexplosion § 
308 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

902 06.05.2022 20.06.2022 12165 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
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903 07.05.2022 18.05.2022 55127 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

904 09.05.2022 16.06.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Staat 
Bündnis 90/Die Grünen 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

905 11.05.2022 13.01.2023 60311 Frankfurt Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

906 12.05.2022 10.11.2022 22525 Hamburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

907 12.05.2022 14.07.2022 37073 Göttingen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Männerfeindlich 
sonstige ethnische 
Zugehörigkeit 
Antiziganistisch 
Behinderung 
Geschlechtsbezogene 
Diversität 
sonstige Religionen 
Ukraine 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

908 13.05.2022 24.08.2022 07318 Saalfeld Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

909 13.05.2022 20.06.2022 10407 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CSU 
Bündnis 90/Die Grünen 
CDU 
Bund 
Medien 
SPD 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

910 13.05.2022 11.07.2022 40549 Düsseldorf Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Landtagswahlen 

911 16.05.2022 06.07.2022 01067 Dresden Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
gegen rechts 
Polizei 
Anarchismus 
gegen Medien 
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912 16.05.2022 03.06.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
Antimilitarismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Klima 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

913 16.05.2022 14.07.2022 14057 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen Medien 

914 16.05.2022 12.10.2022 14057 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

915 17.05.2022 28.11.2022 07551 Gera Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

916 19.05.2022 08.06.2022 88214 Ravensburg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Antiimperialismus 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Christenfeindlich 
Antiamerikanismus 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

917 20.05.2022 05.01.2023 02929 Rothenburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

918 20.05.2022 03.07.2023 06886 Lutherstadt Wittenberg Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 

Verherrlichung / 
Propaganda 
Ukraine 

919 21.05.2022 27.07.2022 04668 Grimma Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

920 21.05.2022 27.07.2022 04668 Grimma Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

921 21.05.2022 28.07.2022 04668 Grimma Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

922 22.05.2022 24.08.2022 22525 Hamburg Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Geschlechtsbezogene 
Diversität 
gegen Medien 

923 23.05.2022 26.08.2022 04552 Borna Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
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924 23.05.2022 21.06.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Umweltschutz 
Rüstung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verbraucherschutz 
gegen Medien 

925 23.05.2022 02.06.2022 09111 Chemnitz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

926 25.05.2022 03.08.2022 88048 Friedrichshafen Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

927 25.05.2022 06.07.2023 92700 Kaltenbrunn Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

928 30.05.2022 21.06.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Umweltschutz 
Rüstung 
Klima 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

929 30.05.2022 08.06.2022 06108 Halle Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

930 31.05.2022 28.11.2022 04617 Rositz Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

931 31.05.2022 01.07.2022 72108 Rottenburg Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Besonderes 
Gebäude/Besondere 
Einrichtung 
Person 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Person 
Medien 
Privates 
Gebäude/Private 
Einrichtung 
Handel/Wirtschaft 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 
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932 01.06.2022 29.07.2022 64347 Griesheim Ausländische 
Ideologie 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

933 01.06.2022 09.09.2022 74722 Buchen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Gesundheitswesen 
Geschlechtsbezogene 
Diversität 
gegen links 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtsch
aft 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

934 02.06.2022 22.08.2022 70188 Stuttgart Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik Frauen und Gleichstellung 

935 02.06.2022 23.08.2022 70372 Stuttgart Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik Frauen und Gleichstellung 

936 06.06.2022 27.06.2022 04109 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen rechts 
gegen Medien 

937 06.06.2022 27.06.2022 04109 Leipzig Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

938 06.06.2022 15.07.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Verbraucherschutz 
gegen Medien 

939 06.06.2022 04.07.2022 55127 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

940 06.06.2022 03.08.2022 73207 Plochingen Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Staat 
Bündnis 90/Die Grünen 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

941 11.06.2022 31.10.2022 99097 Erfurt Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
gegen links 

942 13.06.2022 21.06.2022 09111 Chemnitz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
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Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

943 15.06.2022 22.06.2022 80331 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

944 17.06.2022 27.10.2022 12557 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Land 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Landtagswahlen 
gegen Medien 
Bundestagswahlen 

945 18.06.2022 06.07.2022 60311 Frankfurt Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

946 20.06.2022 21.07.2022 04758 Oschatz Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

947 20.06.2022 07.07.2022 22297 Hamburg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

948 21.06.2022 23.06.2022 10178 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

949 21.06.2022 24.06.2022 14195 Berlin Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

950 21.06.2022 28.06.2022 14469 Potsdam Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

951 22.06.2022 11.08.2022 80539 München Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 

952 23.06.2022 16.08.2022 56073 Koblenz Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

zwischen Ausländern 
gegen Medien 

953 27.06.2022 29.06.2022 04315 Leipzig Links Brandstiftung § 306 
StGB 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Anarchismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antiimperialismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Haftproblematik 
Justiz 
Antikapitalismus 
Polizei 
Anarchismus 
gegen Medien 

954 30.06.2022 30.06.2022 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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955 01.07.2022 28.01.2023 01139 Dresden Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

956 02.07.2022 22.07.2022 10117 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen Medien 
gegen links 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

957 02.07.2022 01.10.2022 60323 Frankfurt Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

958 06.07.2022 23.09.2022 07607 Eisenberg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

959 08.07.2022 24.01.2023 36214 Nentershausen Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

960 08.07.2022 19.09.2022 37073 Göttingen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

961 11.07.2022 17.10.2022 07318 Saalfeld Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

962 11.07.2022 21.07.2022 10117 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
CDU 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländerfeindlich 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

963 12.07.2022 06.09.2022 44227 Dortmund Rechts Falsche Verdächtigung 
§ 164 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Staat 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
gegen links 
Polizei 

964 14.07.2022 01.10.2022 19061 Schwerin Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

965 14.07.2022 09.09.2022 30169 Hannover Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

966 14.07.2022 09.09.2022 30169 Hannover Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

967 16.07.2022 03.01.2023 55120 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
gegen links 

968 16.07.2022 03.01.2023 55120 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 



Anlage zur Antwort der Bundesregierung zur Frage 7 der Kleinen Anfrage 20/8306 des Abgeordneten Roger Beckamp u.a. 
und der Fraktion der AfD 

Seite 84 von 108 

TZ: seit 01.01.2020, UTF "gegen Medien" UND/ODER OAZ "Medien", Abfragedatum: 
12.09.2023 

      

           

lfd. 
Nr. 

Tatzeit Erstmeldung Tatort PLZ Tatort Ort Phänomenbereich Zähldelikt Oberangriffsziel Unterangriffsziel Oberthemenfeld Unterthemenfeld 

969 20.07.2022 06.09.2022 49594 Alfhausen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

970 21.07.2022 23.08.2022 83607 Holzkirchen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

971 23.07.2022 19.08.2022 01067 Dresden Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Ohne Kategorie nicht erfasst Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

972 24.07.2022 27.07.2022 10623 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Ukraine 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

973 29.07.2022 20.09.2022 10969 Berlin Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

974 01.08.2022 08.08.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Umweltschutz 
Rüstung 
Ukraine 
Klima 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

975 03.08.2022 08.05.2023 23992 Krassow Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

976 04.08.2022 18.08.2022 80336 München Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

977 05.08.2022 12.08.2022 88239 Wangen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

978 08.08.2022 19.08.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Klima 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 
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979 08.08.2022 18.08.2022 55122 Mainz Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen links 
Rassismus 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

980 08.08.2022 11.08.2022 91054 Erlangen Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

981 10.08.2022 01.09.2022 80469 München Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

982 15.08.2022 30.08.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

983 15.08.2022 19.01.2023 60313 Frankfurt Ausländische 
Ideologie 

Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Europa 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Antiimperialismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 

984 15.08.2022 09.11.2022 90522 Oberasbach Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

985 16.08.2022 17.10.2022 45473 Mülheim Ausländische 
Ideologie 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

986 17.08.2022 15.09.2022 80469 München Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

987 19.08.2022 26.09.2022 14057 Berlin Nicht zuzuordnen Verhetzende 
Beleidigung § 192a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Frauenfeindlich 
gegen Medien 

988 19.08.2022 15.09.2022 81829 München Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Polizei 

Person 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
FDP 
Polizeiangehöriger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Umstrukturierung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Klima 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
gegen Medien 

989 20.08.2022 02.09.2022 90403 Nürnberg Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

990 22.08.2022 31.03.2023 06493 Harzgerode Nicht zuzuordnen Störung des 
öffentlichen Friedens 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

991 23.08.2022 17.10.2022 80331 München Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

992 25.08.2022 05.09.2022 20457 Hamburg Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

993 25.08.2022 03.01.2023 91301 Forchheim Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

994 29.08.2022 18.01.2023 20149 Hamburg Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Geschlechtsbezogene 
Diversität 
gegen Medien 

995 30.08.2022 11.11.2022 27472 Cuxhaven Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

996 30.08.2022 12.09.2022 66822 Lebach Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

997 31.08.2022 05.10.2022 07907 Schleiz Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

998 02.09.2022 19.09.2022 01904 Neukirch Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Person 
Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

999 02.09.2022 20.03.2023 01904 Neukirch Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

1.000 02.09.2022 20.03.2023 01904 Neukirch Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Medien 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

1.001 05.09.2022 12.09.2022 04109 Leipzig Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.002 09.09.2022 19.09.2022 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Polizei 
gegen Medien 
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1.003 12.09.2022 07.11.2022 01917 Kamenz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Antiimperialismus 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 

1.004 12.09.2022 20.10.2022 04109 Leipzig Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.005 12.09.2022 24.01.2023 60313 Frankfurt Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.006 18.09.2022 03.11.2022 53173 Bonn Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

1.007 19.09.2022 26.09.2022 02708 Löbau Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat Staat Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.008 19.09.2022 24.11.2022 04109 Leipzig Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.009 20.09.2022 03.08.2023 95100 Selb Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.010 23.09.2022 29.03.2023 60313 Frankfurt Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

1.011 26.09.2022 11.11.2022 04552 Borna Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.012 26.09.2022 11.11.2022 04552 Borna Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.013 26.09.2022 11.11.2022 04552 Borna Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.014 27.09.2022 01.06.2023 65185 Wiesbaden Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Religiöser Repräsentant 
Europa 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
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1.015 27.09.2022 08.12.2022 86807 Buchloe Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.016 28.09.2022 20.03.2023 24537 Neumünster Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

1.017 30.09.2022 06.10.2022 19053 Schwerin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Polizei 
gegen Medien 

1.018 02.10.2022 17.01.2023 08525 Plauen Links Verstoß gegen das 
Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an 
Werken der bildenden 
Künste und der 
Photographie 
(KunstUrhG) 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Anarchismus 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Anarchismus 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.019 02.10.2022 22.11.2022 38518 Gifhorn Nicht zuzuordnen Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Partei 
Person 
Medien 

Person 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Klima 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Umweltschutz 
gegen Medien 

1.020 03.10.2022 30.11.2022 01067 Dresden Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Tag der Deutschen Einheit 
gegen Medien 

1.021 03.10.2022 19.10.2022 02708 Löbau Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.022 03.10.2022 26.10.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 
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1.023 03.10.2022 21.12.2022 07548 Gera Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.024 03.10.2022 28.11.2022 37308 Heilbad Heiligenstadt Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
gegen links 

1.025 04.10.2022 10.11.2022 17279 Lychen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländerfeindlich 
Antisemitisch 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Fremdenfeindlich 

1.026 07.10.2022 07.11.2022 14057 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.027 07.10.2022 29.12.2022 55126 Mainz Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Geschlechtsbezogene 
Diversität 
Rassismus 
Frauenfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.028 08.10.2022 14.12.2022 10557 Berlin Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Sozialabbau 
Versorgung 
gegen links 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.029 08.10.2022 14.12.2022 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.030 08.10.2022 06.01.2023 10557 Berlin Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.031 08.10.2022 02.11.2022 30159 Hannover Nicht zuzuordnen Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.032 09.10.2022 10.07.2023 68169 Mannheim Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.033 10.10.2022 09.11.2022 01917 Kamenz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.034 10.10.2022 14.10.2022 04808 Wurzen Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
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1.035 10.10.2022 12.10.2022 10435 Berlin Rechts Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

1.036 13.10.2022 28.01.2023 71665 Vaihingen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.037 15.10.2022 28.11.2022 99510 Apolda Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.038 17.10.2022 25.10.2022 04808 Wurzen Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.039 17.10.2022 07.11.2022 04808 Wurzen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.040 17.10.2022 28.11.2022 99423 Weimar Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.041 19.10.2022 04.01.2023 12555 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Medien 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.042 21.10.2022 07.11.2022 10969 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.043 21.10.2022 16.12.2022 92421 Schwandorf Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Geschlechtsbezogene 
Diversität 
gegen Medien 
gegen links 

1.044 22.10.2022 29.11.2022 04109 Leipzig Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

1.045 24.10.2022 02.11.2022 25746 Heide Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Handel/Wirtschaft 
Justiz 
Bildung/Wissenschaft/
Forschung 
Medien 
Polizei 

Person 
Handel/Wirtschaft 
Justiz 
Bildung/Wissenschaft/F
orschung 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Bildungspolitik 
Polizei 
Verherrlichung / 
Propaganda 

1.046 24.10.2022 28.12.2022 70178 Stuttgart Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.047 25.10.2022 11.01.2023 10585 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Iran 
gegen Medien 

1.048 25.10.2022 04.01.2023 12555 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Medien 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 
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1.049 25.10.2022 25.01.2023 74372 Sersheim Nicht zuzuordnen Gefährdendes 
Verbreiten 
personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Staat 
Person 
Medien 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

1.050 26.10.2022 18.11.2022 14482 Potsdam Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.051 26.10.2022 27.10.2022 24105 Kiel Nicht zuzuordnen Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.052 27.10.2022 13.01.2023 39446 Staßfurt Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.053 28.10.2022 22.12.2022 80539 München Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Staat 

Person 
Staat 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.054 29.10.2022 11.11.2022 14057 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.055 29.10.2022 08.12.2022 41812 Erkelenz Links Diebstahl § 242 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Versorgung 
Klima 
Umweltschutz 
gegen Medien 

1.056 29.10.2022 16.03.2023 81669 München Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person Person Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Somalia 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.057 31.10.2022 24.11.2022 04105 Leipzig Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.058 31.10.2022 23.11.2022 04109 Leipzig Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.059 31.10.2022 03.11.2022 13355 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Medien 
Religionsgemeinschaft 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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1.060 02.11.2022 30.07.2023 64367 Mühltal Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

1.061 03.11.2022 23.01.2023 85622 Feldkirchen Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

1.062 04.11.2022 20.01.2023 70563 Stuttgart Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen Medien 

1.063 05.11.2022 07.11.2022 10178 Berlin Nicht zuzuordnen Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen Medien 
gegen links 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

1.064 05.11.2022 10.11.2022 13355 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen Medien 

1.065 07.11.2022 29.11.2022 04109 Leipzig Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

1.066 07.11.2022 19.01.2023 12557 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Bund 
Medien 
Europa 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.067 09.11.2022 29.11.2022 19322 Wittenberge Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Person 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Angehöriger des 
Gesundheitswesens 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

1.068 10.11.2022 13.01.2023 36037 Fulda Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Person 
Medien 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.069 11.11.2022 05.01.2023 15366 Neuenhagen Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen Medien 
Hasskriminalität 

1.070 12.11.2022 05.12.2022 04107 Leipzig Links Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Partei 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
AfD 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.071 12.11.2022 12.05.2023 99084 Erfurt Rechts Körperverletzung § 223 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
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1.072 12.11.2022 28.11.2022 99096 Erfurt Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.073 15.11.2022 28.01.2023 28359 Bremen Rechts Bildung krimineller 
Vereinigungen § 129 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Religiöses Symbol 
Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Ausländer-/Asylthematik 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.074 15.11.2022 18.11.2022 50829 Köln Nicht zuzuordnen Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.075 16.11.2022 22.11.2022 12101 Berlin Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.076 16.11.2022 04.01.2023 12555 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.077 16.11.2022 22.11.2022 81549 München Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Völkischer Nationalismus 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.078 17.11.2022 24.11.2022 10243 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

1.079 18.11.2022 22.11.2022 10707 Berlin Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.080 21.11.2022 28.11.2022 04758 Oschatz Nicht zuzuordnen Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.081 23.11.2022 01.07.2023 71549 Auenwald Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Gesellschaftlicher Status 
gegen Medien 

1.082 24.11.2022 19.01.2023 10119 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

1.083 24.11.2022 01.05.2023 66115 Saarbrücken Nicht zuzuordnen Üble Nachrede § 186 
StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
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1.084 24.11.2022 13.03.2023 76185 Karlsruhe Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
gegen links 

1.085 25.11.2022 29.12.2022 04315 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Hasskriminalität 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 
Hasskriminalität 

1.086 25.11.2022 29.12.2022 04315 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Hasskriminalität 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 
Hasskriminalität 

1.087 26.11.2022 02.01.2023 04107 Leipzig Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.088 26.11.2022 08.05.2023 04109 Leipzig Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

1.089 26.11.2022 20.12.2022 86875 Waal Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen links 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.090 04.12.2022 06.12.2022 10117 Berlin Nicht zuzuordnen Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.091 04.12.2022 08.12.2022 54455 Serrig Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Staat 
Medien 
Polizei 
Religionsgemeinschaft 

Staat 
Religiöser Repräsentant 
Medien 
Polizeiangehöriger 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Polizei 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.092 05.12.2022 21.12.2022 12101 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.093 07.12.2022 23.03.2023 49152 Bad Essen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Reichsbürger/Selbstverwalter 
Hasskriminalität 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rassismus 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.094 07.12.2022 29.03.2023 60313 Frankfurt Nicht zuzuordnen Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen rechts 
gegen Medien 
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1.095 08.12.2022 16.12.2022 12101 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.096 09.12.2022 14.12.2022 10969 Berlin Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Medien 
Religionsgemeinschaft 

Medien 
Religiöse Einrichtung 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Islamfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.097 10.12.2022 17.01.2023 04109 Leipzig Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.098 10.12.2022 17.01.2023 04109 Leipzig Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.099 10.12.2022 19.01.2023 04109 Leipzig Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

1.100 12.12.2022 28.01.2023 04103 Leipzig Nicht zuzuordnen Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.101 12.12.2022 29.12.2022 04107 Leipzig Nicht zuzuordnen Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.102 16.12.2022 16.01.2023 19322 Wittenberge Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Reichsbürger/Selbstverwalter 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

1.103 17.12.2022 27.01.2023 22041 Hamburg Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Justiz 
Medien 

Staat 
Justiz 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Ausländer-/Asylthematik 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Justiz 
Völkischer Nationalismus 
Ausländerfeindlich 
Abschiebung 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.104 21.12.2022 29.03.2023 65185 Wiesbaden Nicht zuzuordnen Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.105 22.12.2022 29.12.2022 10961 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.106 26.12.2022 17.01.2023 42103 Wuppertal Religiöse Ideologie Volksverhetzung § 130 
StGB 

Partei 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Islamismus/Fundamentalismus 
Hasskriminalität 

Frauenfeindlich 
Behinderung 
Islamismus/Fundamentalis
mus 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Deutschfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.107 30.12.2022 05.01.2023 49594 Alfhausen Nicht zuzuordnen Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen links 
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1.108 06.01.2023 08.02.2023 16259 Bad Freienwalde Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 
Veranstaltung 

Staat 
Medien 
Veranstaltung 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antimilitarismus 

Ukraine 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
gegen Medien 

1.109 07.01.2023 03.03.2023 10437 Berlin Ausländische 
Ideologie 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

1.110 07.01.2023 03.04.2023 10557 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Mandatsträger 
CSU 
Europa 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
CDU 
Bund 
SPD 
Medien 
Amtsträger 
FDP 
Bündnis 90/Die Grünen 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 
Religionsgemeinschaft 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Völkischer Nationalismus 
Unterbringung von 
Asylbewerbern 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Ausländerfeindlich 
gegen Medien 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

1.111 09.01.2023 02.03.2023 08056 Zwickau Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Verschwörungserzählung 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Querdenken 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.112 09.01.2023 17.01.2023 17192 Waren Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.113 12.01.2023 04.04.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Üble Nachrede § 186 
StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.114 14.01.2023 02.08.2023 04159 Leipzig Rechts Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Frauenfeindlich 
gegen Medien 

1.115 14.01.2023 05.09.2023 41812 Erkelenz Links Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Versorgung 
Klima 
Umweltschutz 
gegen Medien 
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1.116 16.01.2023 02.06.2023 04103 Leipzig Sonstige 
Zuordnung 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.117 16.01.2023 19.05.2023 04109 Leipzig Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Geschlechtsbezogene 
Diversität 
gegen Medien 

1.118 16.01.2023 23.02.2023 25704 Meldorf Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 
Justiz 
Polizei 

Polizeiangehöriger 
Person 
Medien 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Polizei 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

1.119 16.01.2023 22.02.2023 28215 Bremen Rechts Ausspähen von Daten § 
202a StGB 

Person 
Sonstiges Fahrzeug 

Person 
Sonstiges Fahrzeug 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.120 17.01.2023 02.02.2023 48143 Münster Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Infrastruktur 
Medien 
Handel/Wirtschaft 

Medien 
Energieversorgungsbetr
ieb 
Handel/Wirtschaft 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Versorgung 
Klima 
Umweltschutz 
gegen Medien 

1.121 18.01.2023 17.04.2023 20149 Hamburg Sonstige 
Zuordnung 

Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Person 
Medien 
Gesundheitswesen 

Verschwörungserzählung 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 

Gesundheitswesen 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
Leugnung des Holocaust 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.122 18.01.2023 10.02.2023 79098 Freiburg Links Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Justiz 

Staat 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen Medien 

1.123 19.01.2023 05.04.2023 04838 Laußig Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

1.124 19.01.2023 21.02.2023 85395 Attenkirchen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.125 20.01.2023 04.05.2023 09648 Kriebstein Rechts Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

1.126 23.01.2023 09.02.2023 04109 Leipzig Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.127 23.01.2023 14.04.2023 38855 Wernigerode Sonstige 
Zuordnung 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
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1.128 23.01.2023 10.07.2023 65185 Wiesbaden Sonstige 
Zuordnung 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.129 24.01.2023 11.07.2023 16556 Hohen Neuendorf Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Behinderung 
Geschlechtsbezogene 
Diversität 
gegen Medien 

1.130 25.01.2023 27.06.2023 81829 München Sonstige 
Zuordnung 

Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Gesundheitswesen 
Partei 
Staat 
Medien 

Person 
Gesundheitswesen 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
FDP 
Bündnis 90/Die Grünen 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 

Gesundheitswesen 
Antimilitarismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

1.131 28.01.2023 08.05.2023 02826 Görlitz Links Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Kommunismus 

Kommunismus 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.132 28.01.2023 06.02.2023 55124 Mainz Rechts Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.133 05.02.2023 10.03.2023 26810 Westoverledingen Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Staat 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Religiöser Repräsentant 
Verfassungsorgan 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Hasskriminalität 

Leugnung des Holocaust 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
Völkischer Nationalismus 
Leugnung der Kriegsschuld 
Revisionismus 
Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.134 07.02.2023 21.04.2023 95448 Bayreuth Sonstige 
Zuordnung 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.135 10.02.2023 19.07.2023 67655 Kaiserslautern Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
FDP 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.136 11.02.2023 21.07.2023 85716 Unterschleißheim Sonstige 
Zuordnung 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Mandatsträger 
Person 
Medien 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.137 14.02.2023 01.03.2023 15232 Frankfurt Sonstige 
Zuordnung 

Verleumdung § 187 
StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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1.138 16.02.2023 23.05.2023 63607 Wächtersbach Ausländische 
Ideologie 

Ausspähen von Daten § 
202a StGB 

Ohne Kategorie nicht erfasst Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

1.139 18.02.2023 06.03.2023 80333 München Sonstige 
Zuordnung 

Diebstahl § 242 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

1.140 19.02.2023 10.07.2023 67678 Mehlingen Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
FDP 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.141 19.02.2023 06.03.2023 80807 München Sonstige 
Zuordnung 

Gefährdendes 
Verbreiten 
personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

1.142 20.02.2023 17.03.2023 15366 Neuenhagen Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ausländer-/Asylthematik 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.143 21.02.2023 27.03.2023 38106 Braunschweig Rechts Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
gegen links 

1.144 22.02.2023 03.04.2023 07580 Ronneburg Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.145 23.02.2023 07.03.2023 50667 Köln Ausländische 
Ideologie 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Befreiungsbewegungen/Internatio
nale Solidarität 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Türkei 
Syrien 
Iran 
Kurden 
gegen sonstige politische 
Gegner 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

1.146 23.02.2023 09.05.2023 54298 Gilzem Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

1.147 24.02.2023 13.06.2023 52399 Merzenich Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Versorgung 
Klima 
Umweltschutz 
gegen Medien 

1.148 24.02.2023 17.04.2023 52399 Merzenich Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Versorgung 
Klima 
Umweltschutz 
gegen Medien 

1.149 25.02.2023 01.03.2023 18055 Rostock Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.150 25.02.2023 08.06.2023 22850 Norderstedt Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Verschwörungserzählung 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

1.151 25.02.2023 04.04.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Üble Nachrede § 186 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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1.152 26.02.2023 20.03.2023 14057 Berlin Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ukraine 
Gesellschaftlicher Status 
gegen Medien 

1.153 27.02.2023 07.03.2023 70619 Stuttgart Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 

1.154 27.02.2023 06.03.2023 96148 Baunach Sonstige 
Zuordnung 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.155 01.03.2023 13.03.2023 80335 München Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen Medien 

1.156 03.03.2023 23.03.2023 04109 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.157 03.03.2023 04.04.2023 04109 Leipzig Links Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.158 03.03.2023 17.04.2023 84347 Pfarrkirchen Sonstige 
Zuordnung 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Person 
Medien 
Amtsträger 
Bund 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Kaufkraftminderung/Existenzgefäh
rdung 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Kaufkraftminderung/Existen
zgefährdung 
gegen Medien 

1.159 05.03.2023 12.06.2023 81677 München Sonstige 
Zuordnung 

Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.160 06.03.2023 14.03.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Sonstige Partei 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Antimilitarismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Antiimperialismus 

NATO 
Versorgung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 

1.161 07.03.2023 09.05.2023 39307 Hohenseeden Sonstige 
Zuordnung 

Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
CDU 
Bund 
Medien 
Verfassungsorgan 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Religionsgemeinschaft 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
COVID-19-Pandemie 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
COVID-19-Pandemie 
Antisemitisch 
Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 
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1.162 09.03.2023 19.05.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Partei 
Staat 
Medien 
Sicherheitsbehörde 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Sicherheitsbehörde 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Sicherheitsbehörden 
gegen Medien 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

1.163 09.03.2023 22.05.2023 67655 Kaiserslautern Sonstige 
Zuordnung 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

COVID-19-Pandemie 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 

1.164 09.03.2023 24.04.2023 89420 Höchstädt Sonstige 
Zuordnung 

Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Verschwörungserzählung 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

1.165 11.03.2023 29.08.2023 98553 Bischofrod Sonstige 
Zuordnung 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.166 12.03.2023 19.04.2023 52349 Düren Ausländische 
Ideologie 

Freiheitsberaubung § 
239 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

1.167 12.03.2023 26.05.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.168 13.03.2023 03.05.2023 09217 Burgstädt Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat Staat Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen links 
gegen sonstige politische 
Gegner 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

1.169 13.03.2023 15.05.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Antiimperialismus 

NATO 
Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 

1.170 13.03.2023 19.05.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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1.171 14.03.2023 17.04.2023 28215 Bremen Sonstige 
Zuordnung 

Verletzung der 
Vertraulichkeit des 
Wortes § 201 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Verschwörungserzählung 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen Medien 

1.172 15.03.2023 19.04.2023 04277 Leipzig Links Diebstahl § 242 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.173 16.03.2023 19.05.2023 66115 Saarbrücken Rechts Beleidigung § 185 StGB Partei 
Person 
Medien 

Person 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.174 19.03.2023 28.03.2023 63450 Hanau Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Nationalsozialismus/Soziald
arwinismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.175 20.03.2023 15.05.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Antiimperialismus 

NATO 
Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 

1.176 21.03.2023 09.05.2023 65185 Wiesbaden Rechts Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.177 22.03.2023 30.06.2023 85757 Karlsfeld Ausländische 
Ideologie 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.178 24.03.2023 22.05.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.179 27.03.2023 30.03.2023 10317 Berlin Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Medien 
Religionsgemeinschaft 

Medien 
Religionsgemeinschaft 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.180 28.03.2023 06.07.2023 07743 Jena Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.181 04.04.2023 13.07.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Bündnis 90/Die Grünen 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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1.182 04.04.2023 13.07.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bündnis 90/Die Grünen 
Bund 
SPD 
Medien 
Amtsträger 
Die Linke 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Umweltschutz 
Klima 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.183 05.04.2023 08.08.2023 10317 Berlin Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Antisemitisch 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.184 10.04.2023 02.05.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Person 
Partei 
Staat 
Justiz 
Medien 

Person 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Justiz 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Bündnis 90/Die Grünen 

Antimilitarismus 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
COVID-19-Pandemie 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Antiimperialismus 

NATO 
Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Haftproblematik 
Justiz 
gegen links 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 

1.185 12.04.2023 13.07.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
SPD 
Medien 

COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen rechts 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.186 12.04.2023 21.06.2023 80634 München Sonstige 
Zuordnung 

Gefährliche 
Körperverletzung § 224 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.187 12.04.2023 21.07.2023 80634 München Sonstige 
Zuordnung 

Nötigung § 240 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Sozialpolitik 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.188 13.04.2023 14.07.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
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1.189 15.04.2023 14.07.2023 66115 Saarbrücken Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Land 
Mandatsträger 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 
Bund 
Amtsträger 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Behinderung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.190 17.04.2023 03.05.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Bündnis 90/Die Grünen 
Amtsträger 
Medien 
Kommune 
Parteirepräsentant/Part
eimitglied 

Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und Sicherheitspolitik 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
gegen Medien 

1.191 24.04.2023 28.08.2023 64832 Babenhausen Ausländische 
Ideologie 

Gefährdendes 
Verbreiten 
personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Türkei 
gegen Medien 

1.192 26.04.2023 14.06.2023 02826 Görlitz Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.193 26.04.2023 14.06.2023 02826 Görlitz Sonstige 
Zuordnung 

Bedrohung § 241 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.194 26.04.2023 05.06.2023 66557 Illingen Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.195 28.04.2023 06.07.2023 07743 Jena Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.196 29.04.2023 05.06.2023 02826 Görlitz Sonstige 
Zuordnung 

Verhetzende 
Beleidigung § 192a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.197 29.04.2023 19.06.2023 68239 Mannheim Ausländische 
Ideologie 

Öffentliche 
Aufforderung zu 
Straftaten § 111 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Türkei 
zwischen Ausländern 
gegen Medien 

1.198 29.04.2023 02.06.2023 99084 Erfurt Sonstige 
Zuordnung 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.199 30.04.2023 04.07.2023 10179 Berlin Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Walpurgisnacht 
gegen Medien 

1.200 01.05.2023 29.08.2023 07545 Gera Sonstige 
Zuordnung 

Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Politischer Kalender 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
Tag der Arbeit 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 
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1.201 01.05.2023 29.08.2023 07545 Gera Sonstige 
Zuordnung 

Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Politischer Kalender 
Sozialpolitik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 

Versorgung 
Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ukraine 
Tag der Arbeit 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.202 01.05.2023 01.08.2023 07545 Gera Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Politischer Kalender 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Tag der Arbeit 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.203 01.05.2023 19.07.2023 24944 Flensburg Sonstige 
Zuordnung 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Ukraine 
gegen Medien 

1.204 09.05.2023 05.06.2023 02826 Görlitz Sonstige 
Zuordnung 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.205 09.05.2023 29.08.2023 21220 Seevetal Rechts Störung des 
öffentlichen Friedens 
durch Androhung von 
Straftaten § 126 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.206 10.05.2023 10.08.2023 99817 Eisenach Rechts Beleidigung § 185 StGB Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Verschwörungserzählung 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Reichsbürger/Selbstverwalt
er 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen links 
gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen Medien 

1.207 13.05.2023 19.05.2023 04109 Leipzig Links Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 

1.208 13.05.2023 22.08.2023 30159 Hannover Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Verschwörungserzählung 
Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Querdenken 
Antifaschismus 
gegen rechts 

1.209 13.05.2023 17.05.2023 55116 Mainz Ausländische 
Ideologie 

Körperverletzung § 223 
StGB 

Person Person Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.210 15.05.2023 19.05.2023 04107 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.211 15.05.2023 09.06.2023 04357 Leipzig Links Nötigung § 240 StGB Person 
Medien 

Medien 
Asylbewerber/Flüchtlin
g 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

gegen rechts 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.212 19.05.2023 07.07.2023 01069 Dresden Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Totalitarismus/"Führerprinzi
p" 
Rassismus 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
sonstige Religionen 



Anlage zur Antwort der Bundesregierung zur Frage 7 der Kleinen Anfrage 20/8306 des Abgeordneten Roger Beckamp u.a. 
und der Fraktion der AfD 

Seite 106 von 108 

TZ: seit 01.01.2020, UTF "gegen Medien" UND/ODER OAZ "Medien", Abfragedatum: 
12.09.2023 

      

           

lfd. 
Nr. 

Tatzeit Erstmeldung Tatort PLZ Tatort Ort Phänomenbereich Zähldelikt Oberangriffsziel Unterangriffsziel Oberthemenfeld Unterthemenfeld 

1.213 19.05.2023 12.06.2023 37073 Göttingen Ausländische 
Ideologie 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Palästina 
gegen Medien 

1.214 21.05.2023 11.07.2023 74372 Sersheim Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Staat 
Person 
Medien 

Staat 
Person 
Medien 

Ausländer-/Asylthematik 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Ausländer-/Asylthematik 
Ausländerfeindlich 
Verherrlichung / 
Propaganda 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.215 22.05.2023 28.06.2023 28329 Bremen Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Hasskriminalität 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen Medien 
Fremdenfeindlich 
Rassismus 

1.216 23.05.2023 26.06.2023 80335 München Rechts Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Rassismus 
Ausländerfeindlich 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.217 25.05.2023 14.06.2023 16348 Wandlitz Links Verleumdung § 187 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.218 29.05.2023 11.07.2023 63741 Aschaffenburg Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen sonstige politische 
Gegner 
Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.219 02.06.2023 27.06.2023 80336 München Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien 
Handel/Wirtschaft 

Medien 
Handel/Wirtschaft 

Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Antiimperialismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antikapitalismus 
Ökologie/Industrie/Wirtsch
aft 
gegen Medien 

1.220 05.06.2023 21.07.2023 04107 Leipzig Links Körperverletzung § 223 
StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen rechts 
gegen Medien 

1.221 05.06.2023 29.06.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Antiimperialismus 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 

1.222 11.06.2023 12.07.2023 04109 Leipzig Links Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Antifaschismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antifaschismus 
gegen rechts 
gegen Medien 

1.223 17.06.2023 21.07.2023 01307 Dresden Sonstige 
Zuordnung 

Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 
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1.224 18.06.2023 30.06.2023 33602 Bielefeld Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Medien Medien Antiimperialismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Antikapitalismus 
gegen Medien 

1.225 19.06.2023 28.08.2023 04109 Leipzig Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antimilitarismus 

NATO 
gegen Medien 

1.226 19.06.2023 28.08.2023 04109 Leipzig Sonstige 
Zuordnung 

Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antimilitarismus 

NATO 
gegen Medien 

1.227 23.06.2023 07.07.2023 04205 Leipzig Sonstige 
Zuordnung 

Üble Nachrede und 
Verleumdung gegen 
Personen des 
politischen Lebens § 
188 StGB 

Partei 
Staat 
Person 
Medien 

Person 
Mandatsträger 
Bund 
Medien 
SPD 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 

1.228 27.06.2023 20.07.2023 45131 Essen Sonstige 
Zuordnung 

Belohnung und 
Billigung von Straftaten 
§ 140 StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen Medien 
Polizei 

1.229 04.07.2023 02.08.2023 08066 Zwickau Rechts Verwenden von 
Kennzeichen 
verfassungswidriger 
Organisationen § 86a 
StGB 

Medien Medien Nationalsozialismus/Sozialdarwinis
mus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Verherrlichung / 
Propaganda 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
gegen Medien 

1.230 09.07.2023 08.08.2023 37073 Göttingen Links Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Staat 
Justiz 
Medien 
Polizei 

Person 
Land 
Justiz 
Amtsträger 
Medien 
Polizeiangehöriger 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Antifaschismus 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Antifaschismus 
Justiz 
gegen rechts 
Polizei 
gegen Medien 

1.231 10.07.2023 11.08.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Medien 

Staat 
Medien 

Antimilitarismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Kaufkraftminderung/Existenzgefäh
rdung 

Versorgung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Kaufkraftminderung/Existen
zgefährdung 
gegen Medien 

1.232 17.07.2023 25.07.2023 09599 Freiberg Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat 
Militär 
Medien 

Staat 
US-Militär 
Medien 

Antimilitarismus 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Krisenherde/Bürgerkriege 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
Innen- und Sicherheitspolitik 
Kaufkraftminderung/Existenzgefäh
rdung 
Antiimperialismus 

Versorgung 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Rüstung 
Ukraine 
Innen- und 
Sicherheitspolitik 
Kaufkraftminderung/Existen
zgefährdung 
Antiamerikanismus 
gegen Medien 
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1.233 17.07.2023 31.07.2023 33602 Bielefeld Sonstige 
Zuordnung 

Sachbeschädigung § 
303 StGB 

Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.234 19.07.2023 09.08.2023 80335 München Sonstige 
Zuordnung 

Bedrohung § 241 StGB Medien Medien Konfrontation/Politische 
Einstellung 

gegen Medien 

1.235 24.07.2023 01.08.2023 67125 Dannstadt-Schauernheim Sonstige 
Zuordnung 

Verstoß gegen das 
Versammlungsgesetz 
(VersG) 

Staat Staat Sozialpolitik 
Ökologie/Industrie/Wirtschaft 
COVID-19-Pandemie 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 

Gesundheitswesen 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Klima 
gegen sonstige politische 
Gegner 
COVID-19-Pandemie 
gegen Medien 

1.236 01.08.2023 16.08.2023 06317 Seegebiet Mansfelder Land Rechts Beleidigung § 185 StGB Person 
Medien 

Person 
Medien 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Sexuelle Orientierung 
gegen Medien 

1.237 18.08.2023 04.09.2023 42105 Wuppertal Ausländische 
Ideologie 

Volksverhetzung § 130 
StGB 

Person 
Medien 
Religionsgemeinschaft 

Person 
Medien 
Religiöser Repräsentant 

Krisenherde/Bürgerkriege 
Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Hasskriminalität 

Palästina 
Israel 
Antisemitisch 
Fremdenfeindlich 
gegen Medien 

1.238 24.08.2023 29.08.2023 96117 Memmelsdorf Sonstige 
Zuordnung 

Volksverhetzung § 130 
StGB 

Staat 
Medien 
Justiz 

Staat 
Medien 
Justiz 

Konfrontation/Politische 
Einstellung 
Innen- und Sicherheitspolitik 

gegen sonstige politische 
Gegner 
gegen den Staat 
 seine Einrichtungen und 
Symbole 
Justiz 
gegen Medien 
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